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Ata n*^. 26/2025

Sessão Ordinária do dia 16 de Junho de 2025.

Aos dezesseis (16) dias do mês de Junho de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria

mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores; Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita,

Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Repórter Ander-

son Silva, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira

de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana

Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos

Passos Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior Moesch e Vereador

Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou

0 quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclare

ceu que; Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal; “De cada

Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores preserites e

ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do

Plenário” O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do

dia nove (09) dias do mês de Junho de 2025. Resultando APROVADA a dispensa da leitura

da Ata Sessão dia nove (09) dias do mês de Junho de 2025. O Presidente colocou em votaçao

a Ata da Sessão Ordinária dia nove (09) dias do mês de Junho de 2025. Resultando APRO

VADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse a leitu-

pauta, como segue; Indicação n“.das correspondências, indicações. Ofícios e projetos
558 de 2025 de autoria dos vereadores Herbert Vianna, Eraldo Fortes, Gislaine Yamashita, Ir

mão Rogério, Karla da Saúde, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Marcondes Martigna

go, Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho, Rafael Abreu Filho do Grilo, Repórter An-

derson Silva, Sargento Telles, Sérgio Crocodilo, Uberdan Moesch, Vado. Assunto: Solicita

mos que seja feito uma Rotatória na MT-130, no Perímetro Urbano de Primavera do Leste,

T 582 de 2025 de

em
ra

que liga as Avenidas Duvílio Ometto, Dom Sebastião e Niterói. Indicação n

autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Muni

cipal, por intermédio da Secretária Municipal de Assistência Social Tânia Carlotto, a implan

tação de salas de inclusão digital nas unidades do CRAS (Centro de Referência de AssistênGa

Social) do município de Primavera do Leste, com disponibilização de computadores com in

ternet e oferta de cursos gratuitos de informática básica, uso de internet, acesso a serviços pú

blicos digitais, digitação e cidadania digital visando promover a inclusão digital de pessoas

situação de vulnerabilidade social, especialmente idosos, jovens, mulheres chefes de famí

lia e beneficiários de programas sociais, que muitas vezes não possuem acesso a equipamen-

capacitação tecnológica. Indicação nC 584 de 2025 de autoria do vereador Eraldo For

em

tos ou

tes. Assunto: Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que seja estudada a

viabilidade de implantação de leitos privativos destinados ao atendimento de mulheres que

venham a sofrer abortamento, seja ele espontâneo ou nos casos permitidos por lei, no âmbito
do Sistema Único de Saúde (SUS) no município. O abortamento, indepeiidentemente da cau-
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de vulnerabilidade física, emocional e psicológica para a mulher.
sa, configura uma situação . r +
A ausência de um ambiente reservado e acolhedor pode agravar ainda mais o sofrimento nes
se momento delicado, ferindo princípios básicos de dignidade, privacidade e respeito aos di-

n“. 422 de 2025 de autoria do vereador Karla dareitos reprodutivos da mulher. Indicação

Saúde, Gislaine Yamashita, Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho, Sargento Telles As

sunto:’ Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Primavera do Leste - MT a

criação de uma Casa de Acolhimento para Mulheres Vítimas de Violência Doméstica e Farni-

liar, com o objetivo de oferecer abrigo temporário, atendimento psicossocial, Jurídico e ações

de promoção da autonomia às mulheres em situação de vulnerabilidade. Indicaçao n°, “

de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Construa coberturas nos pon-

n°. 580 de 2025 de auto-

579

tos de ônibus situados no Assentamento Novo Progresso. Indicação

ria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Recapeamento asfáltico da Avenida dos La-

. 581 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Vagas
gos. Indicação n .
de estacionamento prioritário destinadas a mães com filhos de até 2 anos de idade, nos estaci

onamentos de todos os órgãos públicos municipais. Indicação n". 557 de 2025 de autoria do

vereador Herbert Vianna. Assunto: Solicito que seja implantado uma base da PM, no Bairro

Pva 3, esta atendaria toda Região Buritis, Padre Onesto, Vila Gramado, Jardim Europa e toda

Região Entorno. Indicação nL 576 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto:

Indica ao Poder Executivo Municipal que celebre convênios com as funerárias já existentes

em Primavera do Leste para o atendimento gratuito às famílias em situação de vulnerabilidade

social, com fornecimento de caixão, urna funerária e disponibilização de local adequado para

a realização de velórios. Indicação n“. 583 de 2025 de autoria da vereadora Karla da Saúde.

Assunto: Indico na forma regimental, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito municipal, com có

pia ao coordenador de monitoramento que seja realizado o estudo de viabilidade para implan

tação de um sistema de monitoramento rural nas seguintes localidades união, colônia Russa,

trevo do Gaúcho, Carazinho, bem como nas demais regiões rurais próximas. Indicação n".

590 de 2025 de autoria do vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Indi

cação para a Criação de uma Central de Resíduos Sólidos da Construção Civil (RCC) em Par

ceria Público Privada (PPP). Indicação n“. 591 de 2025 de autoria do vereador Marco Auré

lio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Aquisição e destinação de motocicletas elétricas aos

Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e aos Agentes de Combate às Endemias (ACE), visan

do a otimização do trabalho desses profissionais no município de Primavera do Leste - MT.

Indicação n". 593 de 2025 de autoria do vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Assunto: Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Primavera do Leste a necessidade de

encaminhar Projeto de Lei ao Poder Legislativo que altere o art. 1°, inciso VI da Lei Munici

pal n° 1.355, de 10 de maio de 2013, com a finalidade de incluir representante do Corpo de

Bombeiros na composição da comissão de trabalho responsável pela regulamentação da Grati

ficação por Desempenho de Atividade Delegada. Indicação
reador Marcondes Martignago. Assunto: Sejam realizados estudos de viabilidade técnico/so

cial/financeira, com o objetivo de implantar um grande Parque Municipal de Múltiplo Uso,

abrangendo as duas nascentes do Rio Traíras, (uma nos fundos da empresa Pedreira Muniz,

n°. 525 de 2025 de autoria do ve-
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..0 triângulo formado pela Avenida Palmeira das Missões e a Rua do Comércio e a outra, na

área pertencente a Sociedade Esportiva Recreativa Juventude) com toda a infraestrutura possí

vel, para atrair a frequência da comunidade primaverense e embelezar ainda mais, o visual ur

banístico de nossa cidade. Indicação n“. 562 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Mar-

tignago. Assunto: Mostrando a necessidade de proceder com urgência, a implantação de uma
cruzamento da Avenida Coxilha com a Avenida Luiza Rebeskini Riva, na

no

ROTATORIA no

divisa dos Bairros São Cristóvão com Poncho Verde. Indicação n”. 563 de 2025 de autoria do

vereador Marcondes Martignago. Assunto: Realização estudos de viabilidades sobre a cons

trução e implantação de um Cetro Municipal de Tradições Norte/Nordestma em Primavera do

Leste. Indicação n“. 567 de 2025 de autoria dos vereadores Marcondes Martignago, Sargento

Telles. Assunto: Realizar com certa urgência, estudos e projetos com o objetivo de implantar

unidade de Aterro Sanitário em nosso município. Indicação n°. 564 de 2025 de au-
uma nova

toria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Solicitei que seja disponibilizado o mé

todo de "SEDAÇÃO CONSCIENTE" aos pacientes Odontológicos do Centro de Especialida

des Odontológicas (CEO), com óxido nitroso (N20), devendo, para tanto, ser adquirido um

APARELHO DE SEDAÇÃO consciente com óxido nitroso. Indicação n". 565 de 2025 de

autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Solicito ao executivo municipal, di

recionando a Secretaria competente, a construção de uma PISCINA OLÍMPICA com finalida

de esportiva, educacional e social. Indicação n“. 566 de 2025 de autoria da vereadora Maria

do SuperCompras. Assunto: Solicito que se promova mensalmente ações educativas sobre

PROTEÇÃO e BEM-ESTAR animal nas escolas da rede pública municipal de ensino. Indi-

570 de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Correção e nive-
caçao n . . • ^ k
lamento da valeta existente entre a Rua da Harmonia e a Rua da Amizade, no bairro Castelan-

dia. Indicação n“. 571 de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Ações

necessárias visando á revitalização da área pet da Praça Vertente das Ãguas, incluindo a reco-
. 572 de 2025 de autoria da vereado-locação de nova cerca e poda do mato alto. Indicação n

Mariana Carvalho. Assunto: Aquisição de novos brinquedos para a Praça da Convivência

do bairro São José. Indicação n“. 573 de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. As

sunto: Seja realizada uma força-tarefa de tapa-buracos na Rua Eugênia Brandalize, no bairro

Parque Gnoato, bem como serviços de limpeza urbana em todo o bairro, com prioridade para

ruas Alei Valgoi, Rafael Augustine e demais vias adjacentes á Rua Eugênia Brandalize. In-

. 577 de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Implantação de

ra

as

dicação n

um quebra-molas (redutor de velocidade) na Rua Jenipapo, n° 705, no bairro Buritis, nas pro

ximidades da Avenida Carnaúba. Indicação n“. 559 de 2025 de autoria do vereador Rafael

Abreu Filho do Grilo. Assunto: Solicito que criado o projeto sociocultural, “A Casa do Hip

Hop”, no bairro Primavera III, com intuito de ser um Centro de Formação e Expressão de

Culturas Urbanas com valores de Direita para Crianças e Jovens de Primavera do Leste - MT.

Indicação n". 587 de 2025 de autoria do vereador Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: So

licito que seja realizada, a reforma dos banheiros da praça da pista de caminhada que fica ao
lado da BR-070. Indicação n°. 588 de 2025 de autoria do vereador Rafael Abreu Filho do

Grilo. Assunto: Solicito que seja refeita a pintura da faixa de pedestre e que as placas de si^
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lização sejam colocadas na rua e proximidades da Creche Pequeno Príncipe. A Creche se en
contra na Rua Crisântemos, 63, bairro Pioneiro. Indicação n“. 568 de 2025 de autoria do ve

reador Repórter Anderson Silva. Assunto: Solicito a construção de quebra-molas/ faixa eleva

da em frente à Escola Nossa Senhora Aparecida. Indicação n“. 585 de 2025 de autoria do ve

reador Repórter Anderson Silva. Assunto: Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Munici

pal, por meio da secretaria competente, que atenda o recurso da emenda parlamentar do depu

tado Diego Guimarães para CACC. Indicação n“. 586 de 2025 de autoria do vereador Repór

ter Anderson Silva. Assunto: Indico o projeto “LIVRO NA MÃO, BOLA NO PÉ”. Indi

cação n". 523 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Solicito a construção

de muros de divisa nas unidades habitacionais entregues por programas sociais, com objetivo

de garantir segurança, delimitação e regularidade na entrega das moradias. Indicação n°. 533

de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Solicitamos a instalação de sinali

zação horizontal de “Parada Obrigatória” nos bairros Buritis I, II, III e V. Indicação n". 569

de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Seja dado conhecimento da presen

te indicação ao chefe do executivo municipal, com cópia à Secretaria Municipal saúde, solici
tando a aquisição de leitos hospitalares para a UPA - Unidade de Pronto Atendimento de Pri

mavera do Leste - MT. Indicação n“. 578 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles.

Assunto: Que seja criado um canal de atendimento exclusivo por WhatsApp e ligação tele

fônica, destinado a pessoas idosas ou que apresentem deficiência ou dificuldade de locomo

ção, com 0 objetivo de facilitar o acesso a serviços públicos e orientações básicas. Indicação

n". 589 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Sugere a criação de endere

ços de email institucionais específicos para o recebimento e acompanhamento das indicações

dos vereadores junto a cada secretaria municipal. Indicação n°, 574 de 2025 de autoria do ve

reador Uberdan Moesch. Assunto: Solicito a implantação de um espaço adequado para a

prática das modalidades Ginástica Rítmica e Ginástica Artística em Primavera do Leste e co

locar na grade de modalidades do Projeto Craques do Amanhã. Indicação n". 575 de 2025 de

autoria do vereador Vado. Assunto: Solicito a construção de 1 (um) redutor de velocidade

(quebra-molas), na rua rio de janeiro n°. 417, bairro centro. Ato da Mesa Diretora n“ 2 de

2025 de autoria dos vereadores Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Gislaine Yamashita,

Marcondes Martignago, Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho, Uberdan Moesch. As

sunto: Alteração na Composição das Comissões Permanentes - Biênio 2025/2026 - Conforme

disposições regimentais. Projeto de Lei Ordinária n” 1690 de 2025 de autoria do vereador

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Altera X do art. 145 da Lei Municipal n° 679 de 25
de setembro de 2001 - Estatuto dos Servidores Públicos do município de Primavera do Leste -
e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n" 1706 de 2025 autoria do vereador

Eraldo Fortes. Assunto: Dispõe sobre a prestação de assistência religiosa nas entidades hospi
talares públicas e privadas, bem como nos estabelecimentos prisionais no município. Projeto
de Lei Ordinária n“ 1712 de 2025 autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Institui o

"Dia Cívico" nas Escolas Municipais de Primavera do Leste - MT, a ser realizado uma vez

por semana, com o objetivo de promover a valorização dos símbolos nacionais, estaduais e

municipais, bem como o fortalecimento dos valores de civismo, patriotismo, cidadania, ética e

identidade local. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e so-

i
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licitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores
vereadores.Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araujo. (31.48 O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o pubh

CO em geral. Bom dia a todos, bom dia a Primavera do Leste. Pnmeirarnente, quero aqui agra

decer a Deus, mais um dia, mais uma oportunidade, para a minha meditaçao, para o começo

do trabalho, quero deixar aqui, que está registrado na Bíblia Sagrada, em P^-^^^bios
quatro, apenas um versículo, para começar a meditação do nosso dia, do nosso trabalho, para

meus colegas vereadores também. “Com sabedoria se edifica a casa, com mteligencia ela

estabelece, e pelo conhecimento se encherão as camadas com todos os

dáveis. O homem sábio é forte, e o homem de conhecimento consolida a força Quero aqui ja

deixar meus agradecimentos a Deus, pela semana que passou, uma semana bastante produti a,
uma semana de benção. Quero começar aqui, cumprimentando também, em nome do nosso

Presidente desta Casa, Marco Aurélio, cumprimentar todos os colegas vereadores, em nome

da nossa colega vereadora, Maria Garzella, quero cumprimentar tambeni as colegas vereado

ras em nome do doutor Jeferson também, cumprimentar todos os colaboradores desta casa,

cumprimentar também todos da imprensa, o Chico, o Tiago, o Jaime, cumprimentar todos

também online, desejo uma ótima semana abençoada a todos, cumprimentar também aqui o

DÚblico presente, cumprimentar também aqui todos os companheiros aqui, do Corpo de Bom

beiro sejam todos bem-vindos, mandem um abraço para o nosso comandante Bruno também.

Quero começar aqui, externando toda a nossa gratidão a Deus, nesta última semana, uma se

mana muito produtiva, uma semana abençoada, nesta última quarta-feira estivemos aqui

momento especial nesta Câmara Municipal, a um ato selênico em homenagem ao Dia do Pas

tor foi uma ocasião marcada por adoração e comunhão, e reverência ao nome do nosso be-

nhòr, um momento em que o nome de Deus foi glorificado dentro desta Casa Legislativa.

Quero aqui já parabenizar aqui também, o nosso presidente, vereador Marco Aureho, pela or

ganização do evento, a esta casa esteve unida, todos os companheiros vereadores, vereadores

Vado, vereador Joélio, que hoje já está aí Anderson Silva, vereador Sargento Telles vereador

Eraldo Fortes, vereador também Herbert Viana, vereador Rafael Abreu, vereadora Kar a v -

reador Uberdan, nosso vereador ali, Marcondes Martignago, nosso vereador Sergio Crocodi o,

vereadora Gislaine, vereadora Mariana, e vereadora Maria do Supercompra. Todo o nosso

agradecimento a todos vocês, que participaram, e foi um momento que ficaram marcados na

história de Primavera do Leste. Que Deus continue abençoando os pastores da nossa cidade,

que teve esse instrumento de transformação na vida de tantas famihas. Quero aqui também

colocar duas indicações, na qual a gente também está aí, todos os dias, nas ruas, e a populaçao

tem cobrado muito, que nós somos hoje os representantes, o para-choque da nossa sociedade.

A minha primeira indicação, hoje quero falar aqui ao poder público, que possa dar um pouqui

nho de atenção a esse pedido do irmão Rogério. Ao Poder Executivo Municipal, celebro os

convênios com funerárias que já existem em Primavera do Leste, para o atendimento gratuito

às famílias em situação de vulnerabilidade social, com fornecimento de caixao e urnas funerá

ria disponibilizando de local adequado para realizações de velorio. Acho que temos ai alguns

convênios com assistência social, mas na qual a gente foi procurado por alguma populaçao de

alguns bairros mais carentes, que na qual a gente tem
até aí auxiliado e abençoado algumas fa-

müias, porque quando chega esse momento, que tem muitas famílias, Sergio, que nao tem

condições de pagar aí seu plano funeral. A parte o Vereador Crocodilo. Obrigado. Hoje e

muito complicado. De mesmo que uma família me ligou, que precisava fazer um velorio, a íu-

nerária, de cara, cobra noventa reais a hora para estar o corpo lá, e no convênio que a preíeitu

, um
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paga, que acho que é um mil e quinhentos reais, um mil e quatrocentos, não cobre nem o

caixão. Então é muito importante que essa indicação o senhor, parabéns por essa indicação ai

porque, hoje para você enterrar um corpo, para manter ele. Pegar lá ele e enterrar ele sem ve

lar ele, é três mil reais. Então as famílias hoje realmente não conseguem arcar com isso aí. Pa

rabéns. Retomou a palavra o vereador Irmão Rogério. Obrigado, Vereador. Positivo. Esse

é 0 interesse que a gente, que foi eleito por uma população, e a gente hoje trabalha reivindi

cando para atender essas populações de baixa renda. Então foi onde a gente foi procurado por

várias pessoas para que o executivo, o nosso prefeito, possa dar uma atenção a essa população
favorecida. Nós temos aqui várias indicações, mas o meu tempo já está corrido e eu

volto segundo expediente para falar a respeito das minhas outras indicações. Agradeço aqui a

oportunidade. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Sérgio Rodrigues Gon

çalves. (39:42). O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au

toridades presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos. Bom dia, senhor, Presidente.

Em nome do meu amigo Fábio Costa. Cumprimento todos aqui presentes nesse público. Se

nhor Presidente, vim falar aqui hoje sobre saúde. Estive sábado à noite, tive também domingo

antes, lá na UPA, a parte da manhã. Fiquei até a tarde lá na UPA. E realmente, Eraldo, a UPA

colapso lá. Mas não é culpa do servidor da saúde. É porque a saúde, na verdade, re

almente, se você for na UPA, eu estive na UPA ontem lá, todos os quartos ocupados, as cadei

ras oeupadas, a gente em pé no corredor. Cara, se a gente não fizer uma ação junto com a Se
cretaria de Saúde, mudar mais algum postinho de saúde para atendimento antes, até mesmo no

final de semana, domingo, vai virar um colapso. O que tinha de gente lá ontem, de cedo até a

tarde que eu fiquei lá, passando mal, gente com. Porque lá a UPA é urgênciae emergência,to
do mundo sabe disso. Gente, chegando acidentado. E, Karla, muito índice também de chikun-

gunya, pneumonia, criança gripada. Então, aí, nós temos que fazer uma ação junto com a Se
cretaria de Saúde, atender um atendimento ao sinal de semana também. Pegar alguma unida

de, Oswaldo Cruz, e ter um atendimento ali antes, até a noite, para desafogar, senão vai entrar

um colapso na saúde, em Primavera do Leste. Tem tempo seco, à noite vem o frio, então, as

crianças também sofrem bastante. Então, aí, eu peço à secretária, vamos tazer alguma ação

voltada, para nós desafogarmos um pouquinho, porque, então, Karla, hoje o servidor não vai

aguentar. Tinha uma servidora ontem lá, acho que eu esqueci o nome dela, acho que é India
na, Indiana é o nome dela, coitada, a menina ficava com dó, uma louca. Ela ia lá em cima e

voltava, correndo. A parte do vereador Irmão Rogério. Sim. Inclusive, vereador, há uns

quinze dias atrás, eu coloquei essa indicação ao SF do posto São José, porque, na gestão pas

sada, a gente colocou ali um médico para atender no período noturno, e foi aprovado. E agora
eu coloquei essa indicação para que funcione, porque ali o médico atende só doze consultas,

tem que agendar na quinta para atender na outra quinta. Se tiver um médico atendendo à noi

te, vai ser muito bom. Retomou a palavra o vereador Crocodilo. Muito importante, irmão

Rogério. E pega também toda aquela região ali, São José, Santa Clara, Cristo Rei, Castelân-

dia, é muito importante também essa indicação do senhor aí. Então, cara, vamos fazer uma

reunião com a Secretária? Tem um atendimento aí, Eraldo, mais alguma unidade regional, o

Buritis já tem, nós temos já agora também aqui no Parque Eldorado, agora aqui no bairro tam

bém, também pioneiro, Castelândia, para desafogar. E é o sábado e domingo, nós colocamos

também lá o Oswaldo Cruz, com atendimento voltado mais para as crianças, onde tinha muita

criança lá e bastante idoso. Sobre também Presidente, o lixo, a gente vem sempre cobrando

aqui na tribuna a questão do lixo, mas eu vi que nós estamos enxugando gelo. Por quê? O

Executivo vai lá, faz a limpeza nas ruas, nos terrenos, você passa o dia e está cheio de novo.

ra

menos

virou um
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câmara de segurança, ames, e denúncia, nao va, ^ar

conta

lao do veterinário das

atrás. Hoje está horrível as ruas

r„ro?,:r:; s^oT^nds fmemos^^^^^
águas, Luciano, mas você vai na regiao o u , ambiente fazer uma ação voltada

nhento. Então j"®™’ m, porque reàlmente está feio o mato,

das agendas que tive nessa semana. Co ^ ç > Primavera do Leste, onde fomos
rio de obras, juntamente com a associaçao de Cart Cross, de j ^ ^

=~:2=|S5
te, no nosso “ |p Leste e vai estar trabalhando aqui nesse

onde ele esteve ouvindo as demandas do Kobertmno, q p realizado da melhor
Cross alinhando uns pontos muito importantes para que o evento s J aterra o ore-

ipii^slü
SÍSa==rSÍiÍÍi
íteri''reirb"m. Também eX^Tnire^/dS de propriedades no fórum, juntameme
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com demais vereadores que estiveram lá, prefeito, secretário de assistência social, pessoal da

habitação toda. Muito importante para aquelas 50 famílias estarem recebendo o seu titulo de

propriedade, onde realmente eles vão se sentir mais valorizados com esse tímlo em ^aos da

sua casinha. Também estivemos no início, na abertura da Copa CDL, através do seu Naldir,

uma Copa que estava parada já fazia tempo, onde sentamos, há um tempo atrás, conversarnos,

alinhamos, fizemos indicações, juntamente com a Secretaria Municipal de Esporte, com a Pre

feitura, dando esse apoio para o seu Naldir, para a CDL, fomentar essa Copa, voltar essa Copa

que é tão importante que é a Copa dos Comerciários de Primavera do Leste. Ja de inicio, vol

tando esse ano, essa Copa com vinte e cinco times, muito importante para a Primavera do

Leste, onde tivemos o goleiro Rafael, tivemos vários participantes, até o sargento, muito legal,
divertindo bastante, brincando, muito importante essa Copa para estar fomentando e tendo

um momento de lazer para os colaboradores do comércio. Também estive no torneio de futsal

na Sociedade Aquática, torneio realizado pelo Luiz, muito importante também, muito bacana,

onde tivemos doze times, foi o dia inteiro de diversão, com os times, com todo mundo levan

do família, criança, muito bacana ali, e o incentivo do esporte é fundamental aqui em Prima
vera do Leste. Dizer também que esse final de semana teve a segunda etapa da Copa Estadual,

não, segunda etapa do Estadual de Judô, em Diamantino, onde Primavera do Leste novamente

foi bem representada pela PJ e os demais professores, aí, ali, onde conseguiram bons resulta

dos novamente para Primavera do Leste. Vou estar fazendo um levantamento para ver quantas

medalhas conseguiram essa vez, mas foi um incentivo da Secretaria Municipal do Esporte

também, muito importante, para que foram representar Primavera do Leste novamente no Es

tado. Também estive em reunião com o secretário de Cultura e o pessoal do Clube de Carros

Antigos, aonde estamos fechando uns detalhes do evento de Carros Antigos que vai ter em

Primavera do Leste, que vai fomentar bastante a nossa economia aqui também, da nossa rede

hoteleira, vendo alguns detalhes de palco, iluminação, muita coisa que vai ser envolvida ah,

que a Secretaria de Cultura vai estar ajudando eles a realizar esse evento, que vai ser um dos

eventos maiores que já realizaram aqui em Primavera do Leste. No segundo expediente

voltar para falar de umas indicações minhas e fiquem todos com Deus. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (51:55) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Bom dia a todos. Em primeiro lugar, eu quero agradecer a Deus esse dia tão lindo que

Deus concedeu para nós nesta manhã. Quero comentar aos demais companheiros, Alberto do

Corpo de Bombeiros, bem-vindos a Casa aqui. Também, em nome do Dr. Isaac, que faz pre

sente nesta manhã, em nome do Alberto do Corpo de Bombeiros, cumprimento os demais pre

sentes nesta manhã no plenário. Também quero cumprimentar ao nosso presidente. Marco

Aurélio, em nome dele, cumprimento toda a mesa diretora. Também quero comentar ao

ador Karla da Saúde, ao vereador Rafinha, ao grande vereador Eraldo Fortes, ao nosso hder

da União Brasil, ao vereador Crocodilo, ao vereador Telles, grande amigo e compainheiro.

Quero agradecer também ao nosso irmão Rogério e quero agradecer também ao vereador An-
derson e aos demais vereadores. Quero cumprimentar também, eu estava na sessão passada,

quero comentar ao vereador Anderson. Vereador Anderson. Vereador Anderson. Estou falan

do com a V ExL A parte o vereador Anderson. Desculpa aí. Retomou a palavra o verea- U

dor Vado. Quero cumprimentar a V. Ex‘\ É uma vaga, o senhor chegou nessa Casa de tanta

luta, 0 senhor chegou nesse parlamento com a cabeça erguida. Aqui, realmente, o senhor ja

acompanhou vários mandatos aqui na sessão. O senhor sempre lutou por essa vaga. Eu agra-

deço e louvo a Deus pela sua vida, que aqui a gente tem que fazer a diferença e tem quejer
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posição firme. Projeto ou sim ou não. A gente, o vereador aqui, eu estou falando aqui por es-

quatro mandatos aqui, porque toda a vida eu tive uma posição. Posição sim ou nao. O par-

lamLar tem que ter isso. Então, eu agradeço, eu fico feliz com o senhor estar sentado nessa

cadeira, tanta luta, o senhor conseguiu que Deus continua te abençoando, esse pleho seu, essa

vereança. Quero, senhor presidente, quero falar sobre o Jardim Europa, la. Jardim Europa 1, ,

está tudo sem a placa, apagou todas, dona Maria, apagou tudo o número e o nome da placa.

Não sei 0 que virou lá. Tudo apagado. E a cobrança está sendo muito grande. Quero também

agradecer o nosso secretário, Vitor, quinta-feira eu tinha uma demanda, eu hguei para ele, ele

realmente foi, atendeu a demanda. Quando eu vim aqui, agradecer alguns companheiros, se

cretário, condenador, porque realmente isso fez a diferença, Rafinha Se eu vim aqui na tribu

na e eu falasse para o secretário, o coordenador, alguma coisa, vereador, porque realmente ele

não fez. Secretário, vereador gosta disso, ligou para o secretário, o secretario vai la e resolve o

problema. Ainda na resposta do vereador, consegui fazer a indicação do senhor. Ratinha. Isso

é muito bom. Aí a população vai gostar disso. É que o vereador não esta aqui para xingar o se

cretário, xingar o prefeito, não. As coisas têm que ser resolvidas. Vereador quando fala com

prefeito, fala com o secretário, fala com o coordenador, as coisas tem que ser resolvidas, os

aqui nós aqui somos o para-choque da população, o pessoal pede mesmo. O pessoal nao vai ir

lá no gabinete do prefeito e não tem abertura para falar com o prefeito. Tem muitos que tem,

mas tem muitos que não têm. E ele vai vir aqui, vai vir aqui na câmara de vereadores pa^ Para
béns, mais uma vez, ao secretário Vitor. Falar, o vereador falar sobre quebrar a mola. E com

plicado, vereador, eu falar sobre quebrar a mola. Rapaz, eu estive, o presidente eu estive se

gunda-feira, terça-feira, eu fui para segunda e terça, eu íui de ambulancia da UPA ate o Hos

pital das Clínicas. Rapaz, eu não sabia se eu ficava no chão ou ficava em cima da maca. anto

quebrar a mola que tinha nessa cidade. Tinha que marcar um cinto, amarrar um cinto assim,

tem hora que eu estava no chão, tem hora que eu estava na maca, eu estava, meu Deus do ceu,

mas vai fazer o quê? Mas o trânsito não tem, o trânsito não é educado. Se não tiver fiuebrar a

mola, 0 vereador Telles, está morto. Rapaz, eu acho que gastou quase uma hora da UPA no

Hospital das Clínicas, tanto quebra-mola que tem. Eu quase pedi para o rapaz parar, que

a pé Misericórdia, é chato, eu pedi que eu quebra- mola, mas vai fazer o que? O senhor ja viu

tantos acidentes ali no lago, e o vereador Marcondes antes? Carro, motoqueiro, pegou a crian

ça a mulher, jogou sei quantos metros para cima, matou a criança, por que. A parte o verea

dor Telles. Analisando o que vossa excelência falou, de íato, concordo, demorou para chegar,

senhor chegou, não é? E aquelas pessoas que, infelizmente, não chegaram por um ex-

de velocidade pela falta de um quebra-mola, é isso que a gente tem que pensar^ Reto-
palavra o vereador Vado. Eu cheguei mesmo, cheguei meio quebrado, mas cheguei.

falando de ambulância, vereador Eraldo, essa indicação

ses

eu la

mas 0

cesso

mou a

Realmente é isso, está? Nós estamos - . „
que nós fizemos, essa emenda impositiva para a ambulância, realmente, falta ambulancia n

UPA. Está faltando, Eraldo, porque eu cheguei com uma lá, voltou imediato, assim, nao tem

ieito então, ali as ambulâncias estão todas sem condições mesmo. Então, eu acho que essa

emenda impositiva, Eraldo, que nós digamos, eu acho que o prefeito agora tern que apurar o

doutor Isaac está aí, a cobrança vai vir, a cobrança vai vir. A parte do vereador Eraldo. In

clusive os valores que serão repassados para a saúde, vereador Vado, vai dar para renovar

muito bem a frota da Secretaria de Saúde. São três ambulâncias, duas avançadas, uma basica,

uma van para o centro de reabilitação, para transporte de pacientes, e um veiculo utditario pa-

pacientes de transfusão de sangue, que atende os hospitais, que atende a comunidade. En-

tão só com os recursos que nós estamos liberando, nós vamos conseguir dar uma renovada^
ra
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muito boa na frota da saúde. Retomou a palavra o vereador Vado. Obrigado, secretario. E

também, falar da UPA, da saúde, igual o vereador Crocodilo falou, e complicado A UPA esta

com a demanda altíssima, os médicos não estão vencendo, fui no das Clínicas, cheio, Sao Lu

cas cheio, Oswaldo Cruz , cheio, vereador Crocodilo, parabéns pela sua preocupação. Tam

bém quero aproveitar o nosso irmão Rogério. Irmão Rogério, parabéns por alterar a lei que ja

tinha na casa, a Lei n°. 996, de 5 de junho de 2007. Parabéns. E aqui, na época do Eraldo, pas

sou 0 Valmir Zeris, e o senhor agora conseguiu alterar a Lei de honra ao pastor para entregar

0 título, a sessão solene, para entregar o título para os pastores. Parabéns. Mais dois minutos,

vereador, para me concluir. Parabéns, mais uma vez, ao irmão Rogério. Foi muito bonito a

sessão. Foi muito bom. Senhor presidente, hoje é só. Se tiver alguma coisa, eu volto no segun

do expediente. Muito obrigado, fica com Deus que o senhor abençoe todos vocês. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Repórter Anderson Silva. (01:01) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi

co em geral. Senhor presidente. Muito bom dia, bom dia aos nobres colegas vereadores. Mui

to obrigado, o senhor Vado, vereador Vado, pelas palavras aí. Então o senhor passou um per-

rengue danado aí, na ambulância. Graças Deus, o senhor hoje está junto com a gente aqui.

Quero cumprimentar a você que está acompanhando a gente pela internet, a vocês que estão

aqui presentes, acompanhando junto com a gente o bravo Mike, como diz aí no termo comum,

é usado na fonética internacional, e que Deus abençoe vocês aí grandemente. Toda a im

prensa falada, escrita e televisionada. Eu quero aqui dizer sobre a assinatura do decreto do

PCCS, dos nossos servidores públicos municipais. Dizer à vereadora Karla da Saúde, Eraldo

Fortes, que sempre esteve defendendo aí essa causa com afinco, parabéns a vocês aí. Que

Deus abençoe grandemente. Foi assinado o decreto pelo prefeito Sérgio Machnic na semana

passada, e a partir de agora, através das comissões, que cheguem a uma conclusão final, para
que posamos dar aí o ar da graça de dizer que Primavera do Leste tem o PCCS. Mais de vinte

anos, servidores públicos esperando esse PCCS. Participamos do FETRAN, uma das iniciati

vas mais importantes quando se trata de conscientização no trânsito, que impacta famílias, cri

anças. Passou mais de três mil crianças no Teatro Municipal da cidade de Primavera do Leste.

Parabéns à Polícia Rodoviária Federal, Secretaria de Educação também, e Secretaria de Cultu

ra, através do secretário Leopoldino André. E agradecer carinhosamente a cada um dos eleito

res, mais uma vez, que mandaram mensagem me parabenizando pela posse. E hoje, quero fa

lar também sobre as entregas dos títulos dos moradores do bairro Jardim Esperança, São Cris

tóvão, Primavera III, onde a cerimônia ocorreu ali no Fórum Municipal. Inclusive, tem uma

história muito bonita com o vereador Rafael Filho do Grilo, que tem uma passagem importan

te ali naquela região. E que Deus abençoe você por esse apoio a todos. A parte do vereador
Rafael. Anderson, eu fico muito feliz com as palavras. E íoi um momento muito importante

na entrega dos títulos, que a gente pôde ver muitos amigos, pessoas que estavam vários anos

aguardando receber o título, receber a dignidade de dizer esse imóvel é meu. O pessoal da Re

gulação Fundiária, Junto Executivo, vai estar trabalhando para a gente poder entregar mais tí

tulos e trazer felicidade para essa população. Então, quero aqui até parabenizar todo o pessoal

daquela região ali que recebeu os títulos, que é um pessoal lutador, um pessoal guerreiro. A

região do Primavera III, a região do Jardim Esperança. Então, vereador, parabéns por estar

presente lá e vamos trabalhar para que a gente consiga entregar mais títulos durante^esse ano.
Obrigado. Retomou a palavra o vereador Anderson. Exatamente, e agora eles terão os títu

los. Terão os títulos. Tão sonhado o título das suas casinhas. Eu quero aqui falar sobre a mi

nha indicação. A indicação, eu acho que muitos vereadores aqui estão tendo dificuldade quan-
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do se trata de indicações de faixas elevadas. Faixas elevadas em frente às escolas. O fluxo de

crianças, diariamente, é muito grande e precisamos, precisamos estar juntos aí, cobrando. A

parte do vereador Herbert. Gostaria de pegar um gancho na fala da vossa excelencia. bu

também já vou assumir uma indicação, mas tem outras indicações de outros vereadores dessa

casa solicitando que seja feito um trabalho de revitalização de todas as faixas de pedestres do

município. A gente anda em várias avenidas, dá para perceber que a faixa nem existe mais. Aí
0 motorista não percebe, coloca o carro em cima da faixa. Ninguém sabe quem é que tem a

ver se é 0 pedestre que passa ou é o motorista com o carro. Então a gente precisa resolver is

so, já leva essa demanda para a CMTU, precisamos acelerar isso aí. A parte da vereadora

Mariana. Essa é uma demanda muito recorrente também. Eu tenho muito contato com esco

las, com essa parte da educação, e é unânime que em visitas dentro de colégios municipais,

estaduais, os diretores e coordenadores se queixam das faixas, e nós já estivemos, vereador

Herbert, conversando com a Marta do CMTU. Ela falou que já foi solicitado essas tintas, já

foi feito pedido, e que em quinze dias essas pinturas seriam iniciadas, mas esses quinze dias já

se passaram e nós estamos cobrando e pedindo e não foi dado um novo prazo para que essas

pinturas se iniciem. Acredito que seja o caso de que todos os vereadores, os quinze vereado

res, façam uma indicação em conjunto, façam esse pedido ao CMTU, para que o quanto antes

a nossa coordenadora, a instrutora Marta, consiga viabilizar isso para o nosso município. Re

tomou a palavra o vereador Anderson. Exatamente. E dizer à coordenadora Marta que

que uma reunião com todos os vereadores para passar essas informações. E saber o que de ta

to está acontecendo. Por quê? São muitas e muitas indicações que eu estou acompanhando

aqui nessa Casa que infelizmente não estão sendo atendidas. Precisamos, precisamos saber o

que realmente está acontecendo. Sentar em uma reunião e explicar o que está acontecendo. A

parte do vereador Marcondes. Eu tive uma conversa com ela na semana passada e ela me

passou que está sendo feito um estudo para ser feito o quebra-molas, a pintura dessas faixas.

Então, para uma ela está falando que vai ser pintado, para outra ela está fazendo um estudo.
Unânime, que a metade das faixas de pedestres que se encontram em nossa cidade hoje estão

em local errado. Isso aí não precisa ser especialista para saber. Então, sim, eu concordo que

tem que ser feito um estudo para ser feita a pintura dessas íaixas em locais certos, para fazer o

nosso trânsito girar. Mas tem que ser com agilidade. Retomou a palavra o vereador Ander

son. Exatamente. E quando se fala do plano de mobilidade urbana, Eraldo, salvo engano, des

de 2018, não sei se o senhor se recorda, algum vereador aqui, 2019, plano de mobilidade ur

bana que, infelizmente, está enrolado. Precisamos acelerar. Agradeceu e despediu-se. A parte

da vereadora Karla. Na verdade, vereador Anderson, na nossa gestão passada, teve audiên-

pública do plano de mobilidade urbana, ele foi concluído e ele precisa só ser colocado em
executado? Muito obrigado pe-

mar-

cia

prática. Retomou a palavra o vereador Anderson. Somente
lo esclarecimento. E agora eu vou falar para o prefeito sobre o projeto denominado Livro na

Mão e Bola no Pé. Une Educação, Esporte e Acompanhamento Psicossocial, que é muito im

portante nas escolas. Não é somente a criança praticar o esporte, mas também fazer esporte,

acompanhamento psicossocial. Esse é um projeto encabeçado pelo deputado Diego Gui
ai trabalhando e trabalhandomuito em prol do nosso estado de Mato Grosso.

O deputado Diego Guimarães também enviou para a cidade de Primavera do Leste uma __
emenda no valor de quinhentos mil. quatrocentos mil serão destinados para a Festa do Cerra-

do que vai acontecer dia 27 ao dia 29, e também o pessoal executivo municipal, que mande

cem mil, destine cem mil para o CACC, Centro de Apoio de Combate ao Câncer, que esta a

frente, a Nice Pola, que faz um trabalho incrível aqui na cidade de Primavera do Leste. E uin

ser

esse

marães, que vem
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j assunto também, uma boa notícia que eu recebo, uma notícia positiva aqui para a cidade

de Primavera do Leste, da iniciativa do prefeito Sérgio Machnic, juntamente com o secretario

Fábio Parente, em relação às empresas e indústrias que estão chegando na cidade de Primave

ra do Leste para que contratem pessoas aqui da cidade, que contratem moradores aqui do mu

nicípio de Primavera do Leste, porque, se eles trazerem funcionários de fora, quem mora aqui

na cidade de Primavera do Leste não tem a oportunidade de poder trabalhar. Isso acaba, com

certeza, é uma contrapartida que incentiva a criação de emprego e renda para o nosso municí

pio. Porque, na cidade, vereadora Gislaine, temos bons currículos que podem assumir essas

vagas. E essa é uma iniciativa muito louvável, e quero agradecer ao Fábio Parente por ter essa

iniciativa juntamente com o prefeito Sérgio Machnic, de contratar, de incentivar e contratar

pessoas aqui da cidade de Primavera do Leste. A parte do vereador Herbert. Vereador, rapi-

dinho, só para pegar mais uma vez na sua fala. Por isso que é importante, esse projeto já esta

em andamento, foi junto com o vereador Joelio, mas é de todos os vereadores dessa casa, por

isso que é importante a gente ter um esporte coletivo gratuito no município para levar a popu-
vereador Anderson. Exatamente, Fíerbert. E

muito carinho, a todos. Presidente,

outro

lação para trabalhar. Retomou a palavra o
agradeço a todos os colegas que me recepcionaram
muito obrigado. Ontem nós estivemos lá na DF, Conexão Esportes 2025, onde fui contratado

condição de locutor e o secretário, na verdade, o presidente, o presidente correu seis quilô

metros, Crocodilo, Crocodilo, da equipe Livres para Correr. Agradecer a todos da equipe Li

vres para Correr, PVA Hunters, Poxoréo Hunters também, e outras equipes que participaram.
E, Vado, pode ter certeza, meu amigo, que você não vai passar por essa de novo, não. Que

Deus abençoe você, obrigado pelas palavras, e que Deus abençoe a todos. Usou a palavra o

Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (01:12) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Excelentíssimo, senhor

presidente. Seu nome eu cumprimento à mesa diretora, as demais vereadores e vereadoras. A

todos os presentes, os representantes do Corpo de Bombeiros que estão aí. Obrigado pela pre-
bem-vindos. Iniciando a minha fala, eu quero deixar os meus sentimen-

com

na

sença, sejam sempre

tos à família do senhor José Luiz dos Santos. Não sei se vocês conhecem ou conheceram, mas

conhecido Luiz Problema, o primeiro sindicalista de Primavera do Leste, o primeiro presiden-

do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Primavera do Leste, que faleceu esse final de se

mana. Deixar um abraço a toda a família, os meus sentimentos e a minha solidariedade nesse

momento de passamento do nosso amigo Luiz Problema. Dizer que o Luiz Problema foi uma

figura muito importante, não é, Zé Tonon? Adriano Voit, uma pessoa que contribuiu muito

com 0 progresso e em defesa das causas trabalhistas do nosso município. Infehzmente, as pes

soas dessa cidade, a maioria delas, estão partindo sem o mínimo de reconhecimento. Caem no

esquecimento, no momento que deixam de exercer alguma função pública e poucos são lem-
minha luta sempre é para que o Instituto Memória

te

brados ao longo do tempo. Por isso que - . , . ^ a a v

seja preservado, que as pessoas sejam respeitadas na sua trajetória e que fique guardado ali

para a posteridade, para os filhos, netos, bisnetos, para saber quem foram as personalidades

que ajudaram a construir essa grande cidade que é a Primavera do Leste. Quero aqui fazer um

pequeno comentário sobre o PCSS, parabenizar o Executivo por ter editado o decreto do

PCSS em geral e, ao mesmo tempo, lançar uma preocupação, vereadores, porque nos tmha-

mos um decreto vigente há um ano que tratava do PCSS da saúde e esse decreto hoje já não

existe mais, porque foi revogado por esse novo que foi editado. E me chama a atenção que es

se novo decreto não fala prazo para a conclusão dos estudos. E isso é muito preocupante, por

que 0 PCSS da saúde, em que pese fosse específico da saúde, ele tinha dois anos de prazo pa-
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ra apresentar o resultado dos estudos. E esse decreto novo agora, geral, muito mais complexo,

que vai abranger todas as secretarias, ele não estipula prazo. O que eu quero dizer com isso?

Que não tem previsão nenhuma de acontecer esse PCSS. E o que mais me chamou a atenção

foi a passividade da secretária de saúde, que é servidora de carreira, que poderia ter levantado

a voz e falado nós temos um decreto vigente que está preparado para analisar a situação dos
servidores da saúde. Então, a minha preocupação é com o resultado desses estudos. E onde ele

vai chegar. O que vai apresentar de bom para os servidores. Que a minha defesa foi desde o

primeiro dia pelo PCSS da saúde, incorporamos as demais secretarias e vai ser até o último

dia do meu mandato eu vou cobrar a efetivação desse PCSS. E aqui eu faço, vou novamente,

não quero ser repetitivo, senhores vereadores, vereadoras, esse PCSS tem que estar atrelado^à
reforma administrativa. Não adianta vir com reforma administrativa aqui sem ter a conclusão

dos estudos do PCSS. Eu sei que são ações distintas, mas tudo envolve a questão orpnizacio-
nal da prefeitura, a questão administrativa, a questão funcional, a questão de organização dos

setores. Agora, cria-se um PCSS, põe esses estudos para serem feitos e logo vem uma reforma
administrativa, criando secretarias, criando cargos, criando coordenadorias. Onde vai parar tu

do isso? E eu chamo a atenção mais uma vez à questão do índice prudencial que tem que

tomado cuidado. Quero aqui. Fui cobrado essa semana sobre os uniformes escolares. Foi de

volvida toda a remessa de uniformes escolares que foi comprado por problemas de qualidade

nos produtos que foram entregues e até agora não se tem notícias se já chegaram, se já foram

entregues, se está chegando. E os pais estão cobrando. Nós já estamos entrando no mês de ju

lho, já estamos entrando no período de férias e até agora não foram entregues esses uniformes
ainda. Então, peço à secretária que dê um retorno a essa Câmara, aos vereadores, para que

possamos repassar essas informações para as famílias, para os pais dos alunos. Com relação
aos títulos da regularização fundiária, em contato com a equipe de regularização, e aqui eu pa

rabenizo a Dona Jéssica, Romualdo, Cabral, Denise e Bisol, toda a equipe que está envolvida

na questão da regularização. Já foram mais de mil títulos que foram entregues. Que o Progra

ma de Regularização Fundiária não é um programa que começou agora. Ele já existe há vários

anos e o objetivo, e existe em todo o país, é um programa em parceria com o Poder Judiciário

da República Municipal, executivo, que visa regularizar todas as áreas que estão irregulares

dentro dos municípios. Então, é uma sequência que está sendo dada. Parabéns, Cabral, pela

equipe. Parabéns pela sequência nos trabalhos. É isso aí, precisamos dar sequência naqui

lo que é bom. Precisamos investir mais em programas de moradia. Eu sei que você está se es

forçando, está correndo atrás, porque foi uma das bandeiras de campanha do nosso prefeito e

eu tenho certeza de que ele vai cumprir. Três mil casas são muito fácil construir em três anos

e meio. É fácil de você conseguir recurso, área e colocar em prática um programa de moradia

dessa envergadura. Também quero fazer uma cobrança aqui à Secretaria de Saúde. Nós temos

0 projeto Farmácia Viva que foi aprovado pelo Ministério da Saúde, que já está vencendo um

ano do primeiro repasse que foi feito pelo governo federal através do Ministério da Saúde.

Não foi viabilizado a área ainda, não foi implementado o programa e é preciso colocar em

prática para receber a segunda parcela que está vencendo agora entre meados de julho e agos

to de 2025. Então é preciso definir essa área. Você vai ser feito onde está a área do sindicato

ou não vai ou você vai ser implementado em outra área da Prefeitura, mas é preciso tirar do

papel e colocar esse projeto tão importante em prática. Foram cinco municípios no Brasil, em

todo 0 Brasil, que foram selecionados, entre eles Primavera do Leste. Nós não podemos per

der esse recurso e não podemos perder a oportunidade de ter um projeto tão grandioso em Pri

mavera do Leste que será referência não só para o Estado, mas também para o País. Um abra

ser

sua
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ço a todos, bom dia, boa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora

Gislaine Alves Yamashita. (01:21) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os cole

gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia, bom dia a todos, bom

dia aos representantes do Corpo de Bombeiro da nossa cidade de Primavera do Leste. Cum

primento 0 nosso, o Cabral e também na pessoa dele. Cumprimento a todos que estão aqui

presentes, Adriano Voipt, meu amigo de longa data, desde quando me mudei aqui, ele e a

Sandra foram um dos meus primeiros amigos em Primavera do Leste no ano de 2ÜÜ4. Cum

primento também o nosso presidente, no nome dele, cumprimento toda a mesa, cumprimento

os meus colegas vereadores. Vou começar falando um pouquinho das minhas indhcações essa

semana e agradecer a todo o povo que me segue no Instagram, porque as indicações dessa se

mana foram de encontro com a necessidade que eles tinham no Instagram. A nossa indicação

do bebê a bordo fez grande sucesso no meu Instagram. Muitas pessoas, muitas mães mandan

do mensagem, dizendo, vereadora, tomara que dê certo, tomara que seja implantado rapida

mente, porque eu conheço muitas mães que saem do hospital sem ninguém para leva-la para

casa, sem fralda, sem nenhuma pessoa para acompanhá-la. Então,Jomara que de certo. Com
essa indicação, outras vieram, como uma indicação das nossas mães que têm filhos ate dois

anos de idade, para que elas possam ter vagas de estacionamento prioritárias. Quantas vezes

eu, enquanto mãe, precisava descer para ir ao supermercado, para ir^à farmácia ou qualquer
outro lugar desesperado, às vezes com chuva. Então, que essa indicação possa vir de encontro

e que possa ter essa vaga prioritária ás nossas mães que têm crianças até dois anos de idade.
Em uma reunião lá no assentamento Novo Progresso, ali íoi pedido para que haja uma cober-

crianças tomam chuva esperando o ônibustura nos pontos de ônibus, porque muitas
ou até mesmo quando o ônibus deixa as crianças. Não tem como o ônibus deixar casa por ca

sa. E lá 0 ponto de ônibus não tem cobertura. Então, olha aí, que o Cabral possa levar ja essa

indicação para que haja cobertura dos pontos de ônibus junto com o Victor, para que possa

mos atender essa população do Novo Progresso e do Atlântico, da Avenida dos Lagos. Muitas

pessoas pedindo no Instagram para que haja esse recapeamento com urgência. Então, que o

nosso secretário Victor possa estar atento, como ele sempre está atento as nossas indicações,
fazendo um excelente trabalho em prol do nosso município. Tivemos essa semana também a

audiência pública, na qual eu não posso deixar de comentar. A audiência pública junto com o

nosso deputado Gilberto Cattani. E tivemos vídeos de outros vereadores falando ah em rela

ção ao Novo Poxoréo e todo o povo que ali reside. O nosso deputado Gilberto Cattani talou

em sua rede social em relação à audiência pública e o que eu tenho a dizer é que eu estou do

lado do povo do Vale Verde, do Novo Poxoréo e de todos que ali residem. Temos que estar

do lado do povo. E ali eu vou ficar. Se eles pertencem a Poxoréo, pertencem. Mas hoje o que

eles reivindicam é que eles querem pertencer à Primavera do Leste. Se isso vai acontecer, nao

sabemos, mas a nossa luta vamos dar. Promessa não fizemos. Em nenhum momento o deputa

do Gilberto Cattani prometeu que iria dar certo, mas ele, sim, fez uma promessa de que estaria

junto com o povo ali do Novo Poxoréo e de toda a região e vamos estar junto com eles. Eu

quero aqui ressaltar a presença do vereador Lelis lá de Poxoréo, que ele foi ate la e ele defen

deu a tese dele. Acho isso importante, é uma democracia na qual nós temos que respeitar o

posicionamento de cada um , parabéns ao vereador Lelis e não estou falando se concordo ou

não concordo com o posicionamento dele, mas concordo dele ir até a audiencm publica, fazer

presente, ouvir o povo, porque a audiência pública é isso, é ouvir a populaçao, e ouvir a de

manda, é saber o que aquele povo daquela determinada região quer. Então nós estamos ah pa

ra isso, para ouvir, para levar as demandas, para lutar junto com o povo ah do Novo Poxore^

vezes as
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de toda a região do Vale Verde. Contem comigo todo o povo ali dessa regiao. Tivemos tam
bém essa semana uma reunião no gabinete do nosso prefeito com os vendedores ambulantes.

Podemos conversar com eles e, graças a Deus, nós vamos conseguir ajudar essa classe de tra

balhadores do nosso município, que gera emprego, que estão ah para trabalhar, e em nenhum

momento o nosso prefeito vai dificultar para que os nossos trabalhadores, os nossos vendedo

res ambulantes exerçam o seu papel. Quero parabenizar também o nosso irmao Rogério pelo

ato solene do Dia dos Pastores, onde nós podemos aqui privilegiar e dar honra aos nossos pas

tores, aqueles que cuidam de nós, que estão ali sempre prontos para nos ouvir. Irmao Rogério,

parabéns, parabéns pela sua dedicação, pela sua indicação, e eu creio que é, sim, de grande

importância quando nós, essa Casa reconhece uma autoridade espiritual no ambito de uma ci

dade Quando isso acontece sobre a nossa cidade, é derramado bênção sem medida. Então, pa

rabéns, irmão Rogério, e foi muito lindo. Graças a Deus, ocorreu tudo muito bem. Quero tam

bém falar um pouquinho sobre a guerra em Israel. Não posso me calar sobre aquele povo que
está sofrendo. Não é sobre uma ideologia política, mas, sim, pessoas. Pessoas estão morrendo.

Civis estão sendo atacados naquele lugar. Enquanto isso, o desgoverno Lula diz que apoia,

que apoia a ação do Irã. Graças a Deus, esse desgoverno não me representa. O ministro o mi

nistro de Israel já deu um comunicado que o governo, que o Lula deveria ter vergonha do po
sicionamento dele em apoio ao Irã. É vergonhoso um presidente apoiar crianças sendo mortas,

igrejas sendo destruídas, casas sendo destruídas. Enquanto que o povo dele, quando foi lutar

pela democracia com bíblias, com água dentro da mochila, com oração, esse povo foi conde

nado a quatorze, dezessete anos de prisão. Então que nós possamos ter um ojhar de oração e
clamor por Israel e também ao povo que reside no Irã, muitos civis ah que não tem culpa ne

nhuma. Mas enquanto Israel ataca programa militar e nuclear do Irã, onde o Irã está construin

do bombas, bombas nucleares, mísseis, mais de vinte mil mísseis, enquanto o Israel ataca es

sas bases, o Irã ataca casas, o Irã ataca escola. E nós não podemos nos calar, nós não podemos
estar dentro de uma bolha, achar que isso não irá respingar no Brasil. Temos que acordar, por

que com esse desgoverno não custa nada ele se aliar ao Irã. E vemos os nossos jovens partici

pando e indo para uma terceira guerra mundial. Não sou extremista, defendo a paz, nao a

guerra. E que nós possamos levantar um clamor por esse povo de Israel, uma terra santa, onde
0 nosso Jesus caminhou, nasceu, morreu, curou, fez discípulos naquele lugar. Não é sobre po

lítica, mas é sobre fé e humanidade. Não é extremismo, mas é amor. A não^destruição, a nao
destruição do povo, que possamos juntos orar por Israel e clamar pela cessão, para que cesse

essa guerra, a destruição das nossas crianças, dos nossos lares e de pessoas inocentes. E a esse

desgoverno prometo a ele que como já sou, continuarei sendo uma pedra bem pequena no sa

pato dele, porque esse desgoverno não me representa. Um governo que é a favor da guerra e

da destruição, que se alia ao comunismo e ao terrorismo, ele não me representa. E que^essa
casa possa clamar por Israel, possa clamar pela liberdade. Mais dois minutos. Volto então no

segundo expediente e que haja paz em Israel. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Ve

reador Herbert da Silva. (01:33) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Presidente, agradecer a Deus pela
oportunidade de estarmos nessa manhã de segunda-feira. Gostaria de deixar meus sentimentos

à família do nosso amigo Teodoro. Ele faleceu no dia de ontem. Teodoro era feirante em Pri-

mavera do Leste. Trabalhou muito tempo no MTCAP. Quem passava ali pela Chacara Vito-

ria, sentido Primavera 3, sempre podia vê-lo por ali, trabalhando. O Crocodilo conhece bem o W

nosso amigo Teodoro, que infelizmente nos deixou. Então quero deixar aqui o nosso abraço, o
carinho à família do nosso amigo Teodoro. Forças e os nossos sentimentos. Bom, quero

nosso
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faz presente nessa casa. Grandecomeçar agradecendo a presença da imprensa, que sempre
Fábio Costa, sempre levando informações no seu canal de informação. E também o meu ami

go Eduardo Delgado, que faz um excelente trabalho nessa casa. Em nome do assessor, do nos

so deputado Nininho, Sidney, sempre com o seu chimarrão no capricho, marcando presença

nessa Casa de Leis. Amanhã temos uma agenda em Cuiabá, onde já iremos levar algumas de

mandas do município. Sidney já está com o facão afiado para amanhã. O Nininho está no Ja

pão, mas 0 Guilherme que nos espera amanhã, hein, Sidney. Mas vai dar tudo certo, nós va

mos, vai dar tudo certo. O Presidente disse que vai a Cuiabá também. Quero aproveitar, já pa

ra fazer um convite, aproveitar a minha amiga Cleonice, que é a presidente do Projeto Mãe

Cidinha, está ali abraçando a vereadora Gislaine. Porque no próximo dia 21 vai ter o primeiro

arraiar Projeto Mãe Cidinha na Praça Dito Eletricista. É um evento maravilhoso. O Projeto

Mãe Cidinha nem se fala, quem conhece sabe do trabalho que é emprestado lá pela Cleonice e

toda a equipe do Projeto Mãe Cidinha. Projeto Dito Eletricista, primeiro arraiar. Mãe Cidinha.

Agradecer a presença do Corpo de Bombeiros, os nossos amigos, que estão aqui nesta manhã,

e já dizer que eu estarei em breve indo á cidade de Sinop, presidente, para buscar um projeto

que lá hoje funciona, que é o trabalho do Serviço 192. A gente sabe que hoje, quem diz que é

0 192, essa ligação cai na cidade de Rondonópolis. E a gente precisa salvar vidas o mais rápi

do possível. Então eu estarei indo a Sinop para buscar um projeto que lá hoje funciona, uma

vez que nós teremos aqui um novo batalhão do Corpo de Bombeiros. Então a gente vai brigar

para trazer o 192. O 193 já funciona aqui, já é direto aqui, a gente vai brigar para trazer o 192

para o município de Primavera. Ligou, atende imediatamente, não precisa passar por Rondo

nópolis e a ligação já é mais direta com Primavera. Quero agradecer a presença da Andressa,

que hoje está aqui assistindo a esta sessão. Andressa, seja bem-vinda a esta Casa de Leis, sem

pre muito bem-vinda. E agradecer a todos que estão nos assistindo pela internet. Bom, gosta

ria de ressaltar que eu fiz três indicações e uma delas é uma indicação muito importante, que

eu até coloquei todos os vereadores para vir conosco nessa indicação, que é a construção de

uma rotatória ali na MT-130, com a Avenida dei Virometo, se estendendo até a região do Po

ço 2000. Quem passa por ali diariamente, sete da manhã, onze horas, uma da tarde, cinco ho

ras da tarde, sabe o volume de carros e motos, vereador Marcondes, que tem naquela região.

Então, eu estive na empresa Rota dos Grãos, vereador Telles, visitando eles, e disse que ia su

bir esk indicação com o apoio dos nobres colegas vereadores, para que a gente possa etr ah

uma rotatória segura e para gerar segurança para quem passa naquele local. Então, essa é
das minhas indicações. Então, gostaria de contar com o apoio dos vereadores. A parte do ve

reador Irmão Rogério. Parabenizar você, Herbert, que realmente ali a gente também conhe

ce aquela região, e ali a gente ouvia muitas cobranças ali. Então, parabenizar você por essa in

dicação aí. E estamos juntos aí, meu irmão. Passou mais um que você. Quem ganha com isso

é a população de Primavera do Leste. A parte do vereador Telles. Vereador Herbert Viana,

parabéns pela sua indicação, e quero propor que Vossa Excelência entre em contato para fazer

uma reunião aqui, só para tratar desse assunto e ver a possibilidade o que a gente, enquanto le

gislativo, pode fazer se a gente vai no DNIT, o que a gente tem que fazer na Secretaria de In-
fraestrutura do Estado, para que a gente viabilize isso o mais rápido possível. Aí eu pago essa

missão para o meu vereador para fazer esse corre. Vamos juntos. Retomou a palavra o vere- ^
ador Herbert. Eu estive lá há uns vinte dias atrás na empresa Rota dos Grãos e falei com os

diretores. Quero agradecer ao Chico que conseguiu essa agenda para a gente lá. Eles já disse

ram; Para que faça essa mudança é necessário ter autorização da CINFRA Mato Grosso, uma

vez que ali é uma rodovia pedagiada, não depende só do município. Já falei com o secretário

se

uma

m
\
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Vitor, a gente está encaminhando esse pedido para que a CINFRA de Mato Grosso possa au

torizar a construção de uma rotatória naquela região que vai trazer muita segurança. A parte
do vereador Marcondes. Lembrando que o problema da Rota dos Grãos não é só no períme

tro urbano ali, na questão dessa rotatória, mas a gente tem muita reclamação também de algu

ma coisa, sim, para atender a nossa população. Retomou a palavra o vereador Herbert. Ve

reador Marcondes, inclusive, eu fiz essa pergunta sobre a parte de concreto, pavimentada de
concreto. Esse concreto vai ser retirado agora e vai ser construído um novo asfalto que liga

aqui Primavera até Paranatinga. Já começaram a fazer um trabalho paliativo, mas a parte de

concreto será retirada e colocada em um asfalto novo. Eu fiz essa pergunta lá. Obrigado pela

participação. A parte do vereador Vado. Eles falaram que não tem nenhum lugar para tirar

aquele concreto e pôr. Mas tem, sim. Tem alguns lugares, tem erosão, e dá para usar para fa-

esse tipo de serviço. Retomou a palavra o vereador Herbert. Vamos até indicar isso pa

ra a empresa que nos ajude doando aquela parte de concreto britado para que a gente possa

usar em algum outro local que necessite no município. A parte do vereador Marco Aurélio.

Já tivemos algumas conversas, principalmente com a empresa Pacaembu, o antigo secretário
de obras que era o Gilberto Telles sabia dessa parceria que podia fazer. Foi uma indicação mi

nha na criação do RCC, hoje, por coincidência aqui, resíduos sólidos da construção civil. A

gente pode fazer uma. Essa indicação foi pensando em APP, em parceria pública-pnvada, pa

ra justamente pegar esses restos de construção civil e alocar em alguma região alguma erosão

fazer alguma parte de sustentabilidade. Pensar. Já temos algumas empresas, nós vamos pa-

Cascavel entender a lei deles. A parte do vereador Marcondes. Erosão ali na área, no no-

Poxoréu e no Vale Verde, tem bastante para a gente jogar esse concreto. Retomou a pala
vra 0 vereador Herbert. Vamos fazer indicação para a Rota dos Grãos, vamos trabalhar em

cima disso. Agora, gostaria de pedir o apoio de todos os vereadores. Eu subi uma indicação,

uma indicação muito importante. A gente sabe que aquela região do Primavera 3, Buritis, Pa

dre Onesto Costa, Jardim Esperança, aquela região ali presente hoje tem mais de vinte e cinco
mil habitantes. Então, eu subi uma indicação, uma indicação de todos os colegas, que é uma

indicação para a construção de uma base da Polícia Militar na região do Primavera III. Verea

dor Telles, estamos indicando, gostaria que o senhor viesse conosco para que a gente possa

solicitar à Prefeitura, ao Governo do Estado, a construção de uma base da Polícia Militar na

região do Primavera III, Padre Onesto Costa. A parte do vereador Telles. Vereador, isso aí é

uma questão que é possível desde que a gente tenha efetivo para atender essa necessidade. En

tão, temos efetivo. Eu tenho uma indicação junto ao Poder Executivo para que a gente junte

aqui uma comissão e vamos até o Comando Geral e o Governo do Estado para que a gente

reivindique que novos policiais, estarão formando agora em outubro para compor Primavera

do Leste, que sem efetivo não tem possibilidade A gente pode ter o espaço físico, mas se a

gente não tiver pessoa para colocar lá dentro, não muda nada. Retomou a palavra o verea

dor Herbert. Já vamos levar essa demanda para a Segurança de Mato Grosso para aumentar

0 efetivo da Polícia Militar aqui. E aí, sim, a gente já vai trabalhando essa indicação para que

seja construída essa base da Polícia Militar. Eu quero contar com o apoio de todos os vereado

res E também, uma terceira indicação que a gente subiu hoje é a construção de uma arquiban

cada anexo ao campo de futebol ali do Ginásio Pianão. A gente sabe que sempre tem práticas

esportivas naquela região. O vereador Uberdan conhece bem. E ali, sempre que tem, as pesso

as têm que ficar em pelas, não tem um local adequado para se sentar. E a terceira indicação

que é a construção de arquibancadas anexo ao campo poliesportivo ali do Ginásio Pianão.
Também estive na rua Rio de Janeiro durante a semana passada. Eu postei um vídeo. O verea-
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dor Marcondes esteve comigo recentemente lá. Mais dois minutos, por gentileza. E aí, eu gra

vei um vídeo solicitando o secretário Vitor. Enquanto eu estava gravando lá, Telles, muitos

moradores e empresários daquela área pararam para falar conosco. Por quê? Aquele asfalto é

um asfalto antigo, um asfalto novo naquela regicão. Ali passa muita carreta, tem um acesso do
Posto 2000, tem uma rua paralela ao Posto 2000, vereador Eraldo, que parece um queijo sui-

asfalto, tirar aquele asfalto velho, em frenteço. Então, ali, a gente tem que construir um novo
ao Postp 2000 também, e os acessos a MT-130, muitos buracos. Temos que envolver a Rota

dos Grãos. Já passei para o secretário Vitor. Essas são as nossas demandas para que seja feito

esse trabalho. Então, eu quero agradecer a todos que estão aqui neste momento, em nome do

pastor Irmão Rogério. Na semana passada, na quarta-feira, tivemos aqui a solenidade do Dia

do Pastor. Parabéns, Irmão Rogério. Muito bem lembrado, os pastores prestam um serviço de

altíssima qualidade em primavera. No mais, uma ótima semana. E se não estiver fazendo na

da você já sabe, né, presidente? Facão neles. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Ve
readora Karla Jackeline da Silva Souza. (01:43) A vereador deu bom dia a todos, cumpri-

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a to

dos. Primeiramente, agradecer a Deus por mais esse dia, mais essa semana. Cumprimentar a

mesa em nome do presidente Marco Aurélio. Cumprimentar os demais vereadores em nome

da bancada feminina. Cumprimento, em nome do subtenente Basílio, todos os bombeiros que

se fazem presente aqui hoje. São sempre muito bem-vindos nesta casa. Sei que estão aí aguar

dando 0 espaço de vocês ficarem prontos, aquele batalhão que já está lindo, mas precisa fina

lizar. Que esse Projeto de Lei, para que a prefeitura possa fazer uma doação para vocês, venha
0 mais rápido possível para esta casa, para que seja concluído ali. Além de vocês ficarem lá, o

nosso SAMU também, então isso é muito importante para nós. Fico muito feliz. Que vai dar

certo, sim. Quando o projeto chegar aqui, saibam que os quinze vereadores vão^ser ágeis para
que possa ser aprovado e vocês terem esse repasse para terminar aquele batalhão que está fi

cando muito bonito. O vereador Eraldo falou aqui do seu Luiz. Nós conhecemos o seu Luiz

através do Conselho Municipal de Saúde, um homem muito aguerrido ali dentro, sempre nos

ajudou. O seu Luiz Problema, como era conhecido, porque não tinha problema na mão dele.

Ele corria atrás, buscava a solução dos problemas, nos ajudou muito dentro do Conselho da
Saúde. Foi feito homenagens para ele ali dentro do Conselho quando nós comemorávamos os

servidores destaques. Ele e o seu Alexandre foram dois grandes homens. E o seu Luiz, além
de servir fora de casa, ele era um grande homem dentro do seu lar, com a dona Carmosa. Um

homem que honrou sua família, seus filhos, sua esposa, que ficou doente e ele cuidou dela até
0 final. Isso é muito importante, de princípios, de valores. Nós estivemos sábado lá no velório

dele e o que nós dissemos para os filhos dele é o que nós dizíamos a ele quando visitávamos

ele sentadinho naquela cadeira de fio na varanda, que foi um grande homem, um homem tanto

dentro quanto fora da sua casa e que sempre trabalhou e pensou no próximo. Isso sempre foi
muito importante. E, às vezes, nós até brincávamos com ele, falávamos que ele estava fazendo

falta dentro do Conselho para ele poder voltar. Mas, infelizmente,nós o perdemos, o seu Luiz,

com quase 90 anos, mas que deixou um grande legado, sabedoria e que fez a diferença aqui

no nosso município de Primavera do Leste. Porque, às vezes, nós pensamos que fazer a dife

rença tem que ser algo muito grande, muito extraordinário, mas o pouco que nós fazemos na

vida das pessoas é muito grande. E, às vezes, nós pensamos que não, mas faz, sim, muita dife

rença. Então, isso é importante. Às vezes, nós temos observado que, com o passar dos anos,

nesses últimos tempos, como já era dito, o amor de muitos esfriaria. E, quando nós encontra

mos homens como o seu Luiz, o seu Alexandre, que ainda tinham amor, sabedoria, comp^

mentou os
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xão, paciência, isso é muito bom. E são pessoas que, realmente, fazem a diferença na vida de

outras pessoas. Então, as famílias e a família do seu Luiz, nossos sentimentos, mas vocês sa

bem que vocês tiveram um grande homem ao lado de vocês durante quase 90 anos. Quero

aqui falar que nós estivemos ali acompanhando o título de regularização fundiária, um projeto

muito importante, que nós vimos início também ali junto à gestão passada, chama-se Solo Se

guro. Muitas pessoas têm hoje suas casas, mas que, infelizmente, ainda não tinham a escritura.

Então, isso é muito importante, receber esse título, dar para elas um coníorto, uma segurança
elas têm esse título. Então, is-de estar dentro do que, hoje, elas podem dizer que é seu, porque

so é muito importante, e nós ficamos muito felizes em participar, dar continuidade disso, nes

sa participação. Então, quero parabenizar o Cabral, Dona Jéssica, Romualdo, a Cida, toda a

equipe ali da Habitação, que estão fazendo um excelente trabalho em relação às regulariza

ções fundiárias. Nós sabemos que ainda tem várias áreas aqui no município que necessitam, e

eles estão trabalhando sobre isso para que seja resolvido. E nós pedimos aqui, em nome do Jú

lio, aquela situação do pessoal da Vila dos Sapos, conhecida como Vila dos Sapos, ah no fun-

do'do jornal Diário. Hoje, eles ainda vivem uma insegurança muito grande ali. Nós sabemos

que é uma área ambiental, de preservação ambiental, mas está uma situação em que, para eles,

eles não estão tendo paz, porque todo dia chega uma conversa, que vão ter que tirá-los. Da úl

tima vez, o promotor tinha dado o parecer favorável para eles ficarem, desde que reajustassem

condições necessárias para eles continuarem ali, e agora parece que eles vão ter que sair da

quela área. Então, vejo assim, o meu ponto de vista é que tem que chamá-los, tem que ter uma
conversa bem franca, bem sincera do que se vai fazer, se vai poder regularizar, conforme o

promotor tinha falado, se não vai poder, o que vão fazer, porque fica uma instabilidade emoci

onal muito grande para eles também, dezesseis anos naquela área. A parte do vereador Eral-
do. Inclusive, vereador, nós poderiamos aproveitar hoje que nós vamos fazer uma visita
MP e tirar essa dúvida, questionar o que foi feito, de que íorma foi, de que decisão foi toma

da, até para nós passarmos as informações corretas para eles. Retomou a palavra a vereado
ra Karla. Muito bom, vereador, porque quando nós tivemos lá o ano retrasado, o promotor

até concordou que eles poderíam ficar ali em casa. Então, eles ficam nessa situação. Isso é

ruim. Ruim porque o medo de dormir ali, acordar e não poder estar mais lá. Ali eles vão para

a feira, vender o produto deles. Então, precisa ser feito algo. Ou sim ou não, pelo menos, por

que fica nessa situação de talvez vai dar certo, e aí vai passando anos, passando mais anos, e,
realmente, eu sinto ali o que eles sentem. Essa angústia, essa ânsia de saber se vai ou não ter

aquele lugar. Então, eu sempre acho que precisamos ter muito cuidado em relação à vida das

outras pessoas e deixar decidido, por elas e para elas, o que pode ou não ser teito, definitiva

mente, para que não fiquem sempre criando expectativas. Então, vai ser muito importante fa

lar sobre isso. Quero aqui também dizer que estivemos ali no Movimento pela Vida. Agrade

ço aos bombeiros que estiveram lá também juntos. O Samu teve a corrida, o Rafael correu, o

Crocodilo correu ali, eu doei sangue, foi muito lindo, o presidente correu da corrida, miseri
córdia, mas foi muito bom. Toda a saúde ali envolvida, o pessoal do Centro de Reabilitação,
do Oswaldo Cruz, da UCT, o Samu, o Corpo de Bombeiros, o pessoal das corridas PVA Run-

ners. Livres para Correr, pessoal do pioneiro, quando eu vejo um movimento desse, o

ficou muito bom. Movimento pela Saúde, porque foi todo mundo junto, todo mundo unido,

não tinha aquela disputa, eu sou o PVA Runners, eu sou o Livres para Correr, não, gente, é or

disso que precisamos, de integrar, de trabalhar em rede, estamos todos num propósito só. E foi ^
muito importante, ali tivemos várias doações de sangue, o estoque estava baixo, hoje já está

melhor, e continuamos doando sangue, parabéns, secretária, parabéns, Roberta, Dayane, que

as

no
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estavam ali, nesse Movimento pela Vida, foi muito importante, pelo Dia Mundial do Doador

de Sangue, parabéns aos nossos doadores, que já têm mais de sessenta doações, foram J^uito
lindas homenagens, estão todos de parabéns, e foi lindo estar lá presente, mesmo não podendo

correr, mas estivemos lá e doamos sangue também, para ajudar nessa questão de salvar mais
vidas. E a farmácia do CAPS, era uma demanda muito grande dos usuários do CAPS, la eles
têm uma comissão de usuários, eles fazem reunião, fazem assembléia, e ter a farmácia lá foi

muito importante, por quê? Porque muitos, hoje, nós não temos transporte publico, nós não te

mos, então algumas pessoas que vão consultar no CAPS, às vezes pegam o Uber para ir para o

CAPS consultar, e nós sabemos que não é barato, dependendo da distância. Então, quando

eles têm que retornar, com a receita, pegar o Uber, parar na farmácia central para ir para

é um gasto maior. E nós sabemos que hoje não está fácil para ninguém ficar pagando o trans

porte para ir consultar. Imaginem, para ir consultar, voltar na íarmácia, mais dois minutos, por

gentileza, voltar numa farmácia, pegar de novo o Uber para ir para casa. Então, se você for
colocar na ponta, a pessoa vai gastar oitenta reais nisso. Então foi muito importante inaugurar

aquele espaço, mesmo que seja um armário com a medicação, o paciente vai sair, vai poder

pegar a sua medicação dentro da unidade e poder voltar à sua casa. Importante também q^ue
vai estar a medicação de alto custo lá também para fazer os atendimentos, os cadastros. Então,

eu fiquei muito feliz mesmo pela farmácia do CAPS, e que nós possamos ter mais farmácias

em mais pontos estratégicos da cidade, porque, querendo ou não, o paciente que já vai consul-

já está enfermo, então ele necessita de todo esse acolhimento. Eu quero parabenizar a equi

pe do CAPS, que faz um excelente trabalho aqui no município, acolhe muito bem a popula

ção, e foi um ganho real para aquela unidade e para os pacientes terem a farmácia ali dentro.

Que Deus abençoe a todos, abençoe a nossa semana. Nosso gabinete continua de portas aber

tas a atender a toda a população primaverense. Muito obrigada. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Lueas Telles dos Passos. (01:54) vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Olá,
bom dia a todos. Cumprimentar a nossa mesa diretora em nome do nosso presidente. Marco

vereadores em nome do vereador Herbert Vian-

casa.

tar

Aurélio. Quero cumprimentar todos os nossos
na todos os colaboradores dessa casa em nome do meu assessor, Braulio, e a todos os presen

tes aqui. Cumprimentar os nossos bombeiros, nossos irmãos de farda em nome do subtenente

Alberto. Mande um abraço para o nosso comandante, Bruno lop. Cumprimentar toda a im

prensa em nome do Jaime Lewinsky, e a todos os presentes e a todos que estão assistindo a

gente de forma remota pelo YouTube. E eu quero iniciar aqui a minha fala em relação ao nos-

Dia do Pastor, parabenizando o irmão Rogério pela lei e parabenizar também todos os ve-
homenageados nessa casa pelo traba-

so

readores que fizeram indicação de pastores para
Iho que é feito, religioso, social, por todo o nosso município de Primavera do Leste. E muito

chamou a atenção, foi na fala do pastor da igreja na qual eu congrego, pastor Anmatea, e ele
questionou em relação à saúde do nosso município, e aquilo me fez refletir, vereadora Gislai-

ne porque quando a gente se propõe a ser o representante do povo, a gente chega nessa casa

cheio de gás para trabalhar. E a gente começa a fazer as nossas buscas por tudo aquilo que a

gente se propôs a fazer se aqui chegássemos, e aí, no momento em que a gente busca uma me

lhoria na saúde, que a gente propõe a criação de um hospital público, de uma nova UPA pedi

átrica, 0 que seja possível dentro da legislação do Ministério da Saúde, e a gente se depara

sempre com dificuldades. Assim como o nosso executivo, quando vai buscar a criação ou tra- U

Primavera do Leste um hospital regional, uma UPA pediátrica, um hospital público,
dificuldades. Ser vereador no nosso município

serem

n

zer para a

a gente esbarra sempre, vereadora Gislaine, em
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ou em qualquer lugar é muito difícil, e muitos desistem durante o mandato, eles param de tra

balhar pela dificuldade que encontram. O vereador tem de ser muito perseverante, ele tem de

lutar, e não pode parar na primeira tentativa. E eu vejo que o nosso município, nós, corno ve

readores, estamos, de certa forma, fraquejando antes do momento, desistindo. Eu falo por

mim mesmo, eu mesmo já solicitei que fosse feita uma criação de um novo hospital, de urna

UPA, e a gente esbarra na dificuldade, e a gente pega e fica tranquilo. A gente pega e para, da

uma segurada, tem diversas demandas que a gente tem de buscar. E a gente começa a buscar

outras demandas e acaba esquecendo, mas a gente está esquecendo, muitas vezes, de urna coi

sa que é de extrema importância para o nosso povo de Primavera do Leste, que é a saúde. E a

gente precisa, a gente não pode perder a força de se indignar e buscar. O que nos vamos fazer

em relação à saúde para uma nova unidade, para fazer o atendimento efetivo para as pessoas.

O que nós vamos fazer, Anderson Silva? Vamos criar um novo hospital? Vamos fazer uma

UPA pediátrica? É isso que vamos fazer? Então vamos andar, vamos ver qual é o terreno que

nós vamos colocar? Vamos buscar emenda? Vamos ver o que a gente tem de fazer de projeto?

E aqui eu quero falar também para o nosso Executivo. Eu sei que é difícil o Executivo desen

rolar alguma coisa que há muitos anos tem a necessidade e ninguém consegue. Mas vamos

persistir, vamos chamar, vamos pedir aqui o apoio dos nossos vereadores, para que a gente vá

até Brasília, vá até o Governo do Estado, para buscar esse incentivo, esse recurso financeiro,

todo mundo junto, para trazer uma saúde de dignidade para o nosso povo. Então a gente, en

quanto vereadores e enquanto executivo, a gente não pode perder a vontade e aquela garra,

aquele gás conserta as coisas. Você dá parte, vereador. A parte do vereador Herbert. Verea

dor, conta comigo, seja para a gente correr atrás de uma construção de uma pediátrica, de um

hospital municipal, policlínica, o que envolve saúde, conta comigo, tem meu voto. Retomou

a palavra o vereador Telles. Vamos juntos, vamos juntos. Eu quero aqui relatar em relação a

um atendimento que nós temos em algumas unidades de saúde em nosso município, um aten

dimento noturno. Só que o que tem chegado até mim, é que as pessoas chegam lá para o aten

dimento e não tem atendimento, não tem um médico lá para atender. Ou chega lá lOhs, é ate

llhs, 0 médico já não atende mais. Então eu tive, pelo menos, umas 10 reclamações^ nesse
sentido, dizendo que chega até a unidade, depois do horário ali, dez, nove, 1 Ohs, e não está

conseguindo ter atendimento. E, por muitas vezes, não tem um médico. Chega lá, a pessoa fa

la, eu quero atender, um atendimento, uma porta aberta, no horário estendido, sendo que o

atendimento não é efetivo. A gente precisa alinhar aqui, e aqui eu quero mandar essa mensa

gem para a nossa secretária de saúde, para que ela verifique como está essa situação, se está

faltando profissional, o que está acontecendo, mas o atendimento tem que ser efetivo naquele

momento que está de portas abertas. E eu quero fazer uma indicação aqui também para trazer

uma justiça e uma igualdade para as pessoas que buscam a saúde. Um atendimento vm What-

sApp para aquelas pessoas idosas que não têm condição de se locomover e ir até a unidade de

atendimento. Um atendimento diferenciado para, sim, trazer justiça e isonomia entre as pesso

as. Porque, se eu oferto um atendimento igual para todo mundo, sem considerar as necessida

des e a desigualdade das pessoas, nós não estamos falando aqui de isonomia e igualdade. En

tão, nós precisamos alinhar isso aqui. Outra coisa que eu quero trazer aqui é um ponto um tan

to quanto temeroso de se falar. Nós vamos ter agora um feriado na quinta-feira. Sexta-feira,

ponto facultativo. Está tudo bem, está ok. Mas ponto facultativo para a unidade de saúde,

PSFs, para a CRAS, que às vezes precisa de um atendimento para poder fazer um atendimento

de alguém que chegou em uma situação de vulnerabilidade, eu não acho certo. O feriado está

ok. Mas você estender o feriado e deixar de atender a saúde ou assistência social, para mi^
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isso aí não faz sentido nenhum. Então, eu quero pedir aqui ao nosso Exeeutivo para que a gen

te reavalie essa situação e traga o atendimento para quem realmente precisa dentro da possibi

lidade que nós temos. É feriado? Ok. Ponto facultativo eu acho errado. A gente tem que estar

pronto para poder fazer esses atendimentos. Outra coisa que eu quero falar aqui em relaçao as

casas sociais que foram entregues no começo do ano, eu não vejo sentido, vereador Raíae

Abreu o município exigir que para uma casa seja entregue o habits, ela tem que estar cercada.

Mas aí quando o município vai lá e faz a doação dessa casa, para a pessoa pagar essa casa,

eles não entregam com o muro, a pessoa tem que se virar para fazer esse muro. Então, ja que

nós estamos falando de um programa social que seja entregue conforme o município exige e

que 0 particular faça, se a gente tem que fazer esse trabalho, então a gente tem que lazer essa

entrega. E eu estou falando aqui da gestão passada também, porque ela que fez esse projeto

social partiu na gestão passada. E aqui a nossa gestão, eu quero propor, fiz a indicação para
Secretaria de Infraestrutura faça os muros naquelas casas, e nos projetos sociais, ja em

prefeito, ele já falou que as casas sociais que forem entregues nessa

gestão serão entregues com o muro, pronta a casa, para a pessoa entrar e ter a segurança míni-
. Mais dois minutos aí, vereadora, só para finalizar aqui. Outra coisa que eu fiz uma indica

ção as nossas indicações. Não sei se as pessoas que estão presentes aqui não saibam, mas o

vereador sargento Telles é o que mais tem indicação aqui dentro dessa casa. Ai a pessoa diz,

porque o cara indica tudo. Não, porque eu estou na rua, estou buscando a demanda, e a forma

correta de você solicitar um serviço do Poder Público é através da indicação. E se eu tenho a

demanda, eu vou fazer a indicação. Vou cobrar em tribuna? Mas a forma correta é a indica

ção. Por isso que eu tenho bastante indicações. E eu vou continuar fazendo. Com certeza, no

final do meu mandato, eu serei o vereador que terá mais indicação, porque eu estou na rua

buseando e eu estou trazendo as indicações. Faço o vídeo? Ligo para o secretário? Ligo. Mas

eu não passo. Manteiga no bigode do gato, vereador Herbert Viana. Então, eu tenho que fazer

a indicação, tenho que buscar essa legalidade aí dentro. O processo é esse, é mdicaçao, e a

gente vai trabalhar conforme foi orientado. E aquela coisa, não é, vereador Herbert Viana.

Não está trabalhando? Passa o facão nele. A parte do vereador Marcondes. Lembrando que,

nessa casa, não tem premiação para quem faz mais indicação. Então, você pode dar uma segu

rada. Retomou a palavra o vereador Telles. Isso aí é novidade, que o presidente falou que la

ter uma premiação aí. Aí vai ficar puxado. Como é que fica a minha situação agora, se as indi

cações não têm premiação? Pessoal, não mais. Volto no segundo expediente. Uma boa sema

na a todos vocês. Que Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se Usou a palavra o Vereador

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (02:05) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Vou mudar a lei

agora. Eu escutei. Bom dia, meus amigos. Bom dia. Primavera do Leste. Bom dia, mesa, dire

tora. A quem eumprimento o nome é nosso atual presidente. Por favor, se dirija a nossa cadei-

Uberdan. Cumprimento o irmão Rogério na pessoa, para cumprimentar a otdos os vereado

res aqui presentes. Os bombeiros estão aqui presentes. Fiz uma indicação hoje, na qual ja vou

falar daqui a poueo. Parabéns pela visita e parabéns pelo trabalho que voces exercem no nosso

município. Está o Sidney ali? Está passando manteiguinha no gato? O bigodmho no gato.

Bom, primeiro ponto, fiz uma indicação para que os bombeiros fizessem parte das comissoes

que cuidam das atividades delegadas. Eu acho que é só uma questão de reconhecimento, uma

questão que vocês prestam serviço, principalmente atividade delegada, e voces tenham uma

representação para que vocês saibam efetivamente o que acontece, o que voces fazem para

que abrangente essa discussão dentro das comissões. Por isso que eu fiz essa questão de^

que a

conversa com o nosso

ma

ra.
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comissão, essa indicação, para que vocês possam participar, não que esteja ruim. Eu acho que

atividade delegada, eu acho que ela faz um trabalho excepcional, era apenas para acrescentar

a vocês aqui, para que a gente possa valorizar o trabalho que vocês fazem, e a qual já parabe

nizo pelo tudo que vocês fazem por Primavera do Leste. Fiz uma indicação também para o

RCC, que era um resíduo sólidos, principalmente oriundo de construção civil. Eu tenho muita

solicitação de terrenos baldios, que já têm construção, a pessoa começa a construir, coloca no

terreno, ao lado, os concretos, o resto de concretos, no qual até o vereador Herbert Vianna co
mentou. Fiz uma indicação, porque eu já sei que tem uma empresa em Cascavel que faz esse

serviço, serviço de reciclagem desses materiais. Pode ser usado para insumos, pode ser usado

para erosão. Eu lembro que na gestão passada a gente usou naquela erosão. A parte do verea
dor Vado. Realmente lá eles têm essa máquina para moer todo o concreto, separar o ferro.

Eles usam na própria administração para fazer estrada e tudo. Muito bom. Parabéns, mais uma

vez, presidente. Retomou a palavra o vereador Marco Aurélio. Legal. Obrigado, Vado, pe

la contribuição. Acho que, se não me engano, íoi usado, não é, Vado, o resto de concreto na

quela erosão do Tuiuiú, ano passado. Eu lembro de alguma coisa do tipo mesmo. Parabéns ao

Fórum Municipal, através do Alexandre Pampado, nosso diretor e juiz. Também parabéns ao

Executivo por essa parceria aqui falada. Regulação Fundiária. Fiquei muito contente de ver o

Rafael Abreu comentando que ele cresceu, ouvindo aquela população, um sonho que um dia
iria se concretizar. Eu fiquei muito emocionado mesmo. Acho que nós. A gente promete, a

gente tenta brigar, se depender da nossa caneta, a gente faria casa para todo mundo, hospital
para todo mundo, não é, Rafael? Mas a gente fica muito lisonjeado em poder contribuir com a

população de uma forma tão carinhosa. E você vê que as pessoas, precisando daquela dignida

de, as pessoas podem pegar um papel e falar, realmente, agora eu tenho minha casa. Emoção

única. Obrigado ao Fórum pelo serviço prestado. Uma campanha, igual já foi falado aqui,

uma campanha estadual. Muito bom fazer parte. Tivemos a oportunidade de alvará de cons

trução não só do Distrito do Gueno, mas também tivemos alguns da José de Alencar e do Adi-
vino Casteli. Realmente, igual o nosso vereador, o Uberdan, comentou, eu fui secretário de

Desenvolvimento Econômico e tive muito problema quando trocou a legislação, trocou a lei

na qual fazia a abertura da licitação dos terrenos nos distritos. Então patinamos muito nesse

um ano e meio, mas, graças a Deus, terminamos essas licitações e agora tive a opoitunidade

de entregar para pessoas nas quais briguei enquanto secretário e agora tive a oportunidade de

entregar o alvará de construção. É desenvolvimento, é faturamento para o município, é contra

tação de pessoas, fazer com que essa primavera seja diferente, até porque a lei nossa, munici

pal, tem que ter uma criação de um produto nos distritos. Então é a criação de produtos novos,

não são empresas que já são concorrentes de outras, muito pelo contrário, tem algum diferen

cial naqueles distritos. Eu fico só lisonjeado, parabéns ao Executivo, por essa serenidade e que

possam vir mais empresas, a gente possa poder contribuir, abrir mais indústrias, mais distritos

no nosso município. E também tive a oportunidade de ir ao Codeprim para solicitar também a

alienação dos terrenos. Hoje, na nossa legislação municipal, não existe garantia para abertura

de empréstimo, mas, no José de Alencar, existe um decreto, uma resolução, no qual você po

de, 0 terreno mesmo, no nome da Prefeitura, você pode fazer empréstimos para compra de

maquinário. Fui para o Codeprim essa semana, apenas para levar essa demanda enquanto pre- ^
sidente da casa, para que, não só no distrito de José de Alencar, mas no Adivino Casteli e no

Gueno, as pessoas podem ter acesso e, sucessivamente, usar o nosso município. Somos saben

do, já falei na semana passada, uma possível crise que está para estourar. A vereadora Gislai-
Yamashita muito bem colocada aqui nessa questão da guerra, essa questão do nosso gm^
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no patinando em relação à democracia, principalmente à diplomacia. Então, começamos a fi

car com 0 pé atrás e precisamos, sim, pensar enquanto Câmara, enquanto^ executivo, para que
vocês possam ter acesso a financiamentos mais baratos ou algumas opções diferentes que ja

ocorrem no mercado, pensando, sim, em desenvolvimento do município, pensando em contra-
vamos sentir, vamos sentir algumatação, para que possamos sentir menos impacto, não que

coisa, mas que esse impacto seja menor do que estamos imaginando. Tivemos a oportunidade

de ter o evento dos pastores. Parabéns, irmão Rogério, pela Lei aqui, pela oportunidade, um
evento muito bonito, muito maravilhoso, realmente a gente vê que a presença de Deus estava

aqui nesse local, não só estava, como está. Então, parabéns, irmão Rogério, parabéns a todos
os vereadores aqui presentes, a todos que indicaram o pastor, e, realmente, nós precisamos

não só dar os parabéns aos pastores, mas também a todos os líderes religiosos do nosso muni

cípio, porque, geralmente, o líder religioso não faz só o trabalho espiritual, principalmente

dentro do hospital, se não me engano, o vereador Eraldo fez uma indicação semana passada

para ter essa questão, o Rafael Abreu, você também não foi, Eraldo? Você fez uma indicação

para esses líderes religiosos dentro dos hospitais, uma lei municipal. Então, parabéns, verea

dor Eraldo. Realmente, a gente sabe a força que a religião tem, e, principalmente, nesse essen-

cialismo onde podemos, sim, dar a força ao executivo. Tivemos um evento muito bom da

ACIPLE. Parabéns, presidente Grinaldo e seus diretores. Muito legal. O BrazaFest é um even

to muito bem-organizado, uma estrutura maravilhosa. Isso só mostra que o Primavera do Les

te só nos dá mais palco de turismo, mais palco de desenvolviment o, trazendo atrações interes

santes. Tivemos dia 21, vamos ter dia 21/06, na Dito Eletricista, muito bem, claro, que tere

mos a festa junina da Mãe Cidinha, nossa amiga. Então, estaremos presentes lá os nossos *

readores e também podemos falar em público e também para as nossas redes sociais para que

a gente possa fazer propaganda também dessa festa. E parabéns, novamente, pelo trabalho que
você faz, não só no Primavera III, mas em toda a região, em todo o município de Primavera

do Leste. Tivemos a reunião Campo Real, onde vamos ter a oportunidade e um convite do

congresso cerealistas. Primavera do Leste, novamente, sendo um palco para fazer propaganda

do município para a atração de novas indústrias, novas empresas que podem se adquirir. En

tão, através do Henrique da Campo Real e do secretário Fabio Parente, agora o cumprimento,

parabéns por esse evento. Sabe que, pelo menos, nós vamos ter alguns vereadores lá presentes

no evento para que a gente possa conversar e ter relacionamento mais network para atrair

mais empresas. Fico aqui. Se necessário, volto no segundo expediente. Muito obrigado. Agra

deceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereadora Marcondes Martignago. (02:14) O vere

ador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral. Bom dia a todos. Com a graça de Deus, começar mais uma sessão com a

minha fala. Quero cumprimentar a mesa diretora em nome da vereadora Mariana Carvalho, os

caros colegas vereadores em nome do Rafael Abreu, filho do Grilo, e todo o público presente.

Quero começar falando sobre a CINFRA que vem executando um trabalho e atendendo varias

demandas passadas por nós, vereadores. E, essa semana, foi teita uma obra lá na Rota Escolar,

no Novo Poxoréu, na estrada da Águas Quentes Damaceno. Uma passagem de água ah que

foi colocada as manilhas, um pedido meu e do Lucas Telles. E, a Prefeitura de Poxoréu, pelo

coordenador da obra Batata, entrou com as manilhas, e o Victor, a nossa Secretaria de Obras,

fez o aterro ali, colocou essas manilhas. O mesmo trabalho que já tinha sido feito ali no Vale

dos Buritis, também uma passagem de água. só que lá já tinha as manilhas, as manilhas cai-

, não estava mais tendo trânsito na rua. O Batata íoi lá, conseguiu as manilhas também, e a

ve-

ram
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nossa Secretaria de Obras, lá, entrou com a obra e executou. E, agora, não tem mais proble

mas. Lembrando que essa estrada Damaceno nunca teve manilhas, é um problema de anos

que agora foi resolvido. A parte do vereador Teiles. Parabenizar aí. Vossa Excelência, por

essa passagem lá do Damaceno, que há muitos, muitos anos está lá, e você teve a sensibilida

de e foi lá. Eu te acompanhei, na verdade, nessa demanda, e também, como foi citado pelo se

nhor, a questão do reconhecimento do Batata, da Prefeitura de Poxoréu, da Infraestrutura de

Poxoréu, que conseguiu as manilhas para que fosse possível. E parabenizar também toda a

equipe da Secretaria de Infraestrutura do nosso município, em nome do nosso secretário, Vítor

Diniz pela execução da obra de forma brilhante que nós tivemos lá e podemos acompanhar

que aquele reparo vai ser de forma definitiva. Parabéns. Retomou a palavra o vereador

Marcondes. E ressaltar que a gente foi lá, fizemos um vídeo mostrando o trabalho pronto, e

esquecemos de falar o nome do Batata. Então, Batata, muito obrigado. Você está sendo mmto

atuante aí na Nova Poxoréu e sempre atendendo as nossas indicações, as nossas solicitações

também. Semana retrasada, eu e os. Eu tive uma agenda em Cuiabá e passamos ern Campo

Verde para ver um tal triturador de galhos. Eu e o sargento vimos o triturador e eu íiz a indi
cação para a Secretaria de Obras, ou a SAMA, adquirir esse equipamento para a gente poder

colocar e usá-lo na limpeza dos terrenos, com a trituração dos galhos, com as podas de árvo

res. Só que, depois do vídeo, eu tive várias denúncias que nós tínhamos esse triturador de ga
lho. E eu fui atrás. E agora, o nosso triturador de galho está lá no pátio da SAMA, foi devolvi
do, novinho em folha, um equipamento de mais de duzentos mil reais. Foi devolvido. Esse

equipamento estava emprestado com uma terceirizada da gestão passada. E eu fiquei agora

com uma pulga atrás da orelha sobre esses equipamentos, agora não, na semana passada. E eu

pedi a lista do patrimônio de todos os equipamentos da SAMA e da Secretoria de Obras, da

CINFRA. Eu já estou com o documento da SAMA na mão. São mais de vinte itens que não

foram devolvidos ainda, incluídos o trator, caminhão, grades, pulverizador e eu vou atrás. Eu

já entrei com pedido também na CINFRA e eles vão me passar esse relatório do que está fal
tando lá na CINFRA para ver se esse pessoal toca no coração e devolve esses equipamentos

que é patrimônio da Prefeitura. Eu queria parabenizar aqui o Executivo por montar a Comis
são do PCCS. E é uma comissão que vai abranger toda a classe trabalhadora que trabalha por

Executivo. O vereador Eraldo comentou que já tinha essa comissão na gestão passada, que era

da área da saúde, só que não pegava toda a área da saúde, se eu não me engano, né, Eraldo?

Pegava só médicos e enfermeiros. A parte do vereador Eraldo. Só uma parte, vereador. E

que tem vários cargos na saúde que tem as suas peculiaridades, né? Então, tipo médico é uma

carreira, profissionais, outros profissionais, fisioterapeutas, fono, cada um tem uma carga ho

rária, cada um tem uma característica. Diferente já do motorista da saúde, que é um motorista

que pode ser usado em todas as outras secretarias. Então é esse o impasse. Mas eu acredito

que com o PCCS em geral ele vai conseguir ajustar tudo isso aí. Retomou a palavra o verea

dor Marcondes. Fazer para todo mundo. Que esse é o tema da campanha do nosso prefeito,

uma primavera para todos, e não para poucos. Então vamos esperar e torcer pela agilidade

desse PCCS para melhorar o salário de toda a classe trabalhadora do nosso município. Tam

bém gostaria de parabenizar sobre a farmácia do CAPS. Uma farmácia que vai ajudar o pro

cesso do pessoal ali. É uma farmácia pequenininha, mas que vai ajudar bastante o pessoal ah
do Castelândia. Tive uma reunião essa semana passada com o Glauber, da Agerbarra, sobre a

fiscalização que eu estou fazendo sobre a Água de Primavera. Já fiz uma indicação para que o

executivo cobre a empresa, a concessionária, para que eles laçam um trabalho bem-feito.

6
1
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Quando eles cortam o asfalto para fazer algum tipo de reparo, eles devolverem esse asfalto da
mesma ou melhor qualidade do que estava. E não é o que está acontecendo em nossa cidade.
Então, eu conversei com o Glauber, que ele é da Agerbarra, é a empresa que fiscaliza a água

de primavera, e ele está ajudando bastante nessa questão da fiscalização. E peço para a popu

lação, se você, na sua rua, tem algum serviço malfeito da água de primavera, fizeram um bu

raco, ou ficou malfeito, pode cobrar a gente, pode mandar para a gente, que a gente vai lá, a

gente vai fazer o vídeo, a gente vai tirar foto e a gente vai cobrar. No contrato, eles têm que
devolver igual ou melhor do que estava. Também tivemos uma reunião com os ambulantes

sobre a situação dos carrinhos de lanche que estavam ficando nas ruas, que ainda estão fican

do nas ruas. Eu sei que todo mundo tem o direito de trabalhar, mas o direito de todo mundo

acaba quando começa o do outro. Então, eu gostaria que o Executivo fizesse esse estudo com

carinho para não prejudicar os próprios ambulantes que já cumprem a lei e nem os comercian
tes que têm esses carrinhos na frente do seu comércio. Então, tem que ser estudado uma situa

ção que não vai atrapalhar ou prejudicar ninguém. Para todo mundo, tem que ficar bom. Gos

taria de parabenizar também a CDL, que fez a Copa de Futsal. Nós temos o time da Câmara,

ganhamos na estreia, tirando o favoritismo do time que íoi campeão no ano passado. Para
béns. Oi? Fala no microfone, amigo. Não teve no ano passado? Então, você mentiu para mim,

Mas, parabéns, a gente ganhou. Me falaram que o time era favorito e eu não acreditava,

duvidei. Parabéns. Vamos trazer o troféu. O vereador Eraldo falou sobre os uni

formes que foram devolvidos e eu entrei em contato com a secretária e a secretária me passou

7 - foram devolvidos todos os uniformes dia 20 do mês passado e a empresa contratada tem

trinta dias para fazer a reposição e a devolução desses uniformes. Então, agora, dia vinte, en

cerra o prazo da empresa devolver os uniformes para os nossos alunos estudarem uniformiza

dos. E, no mais, volto no segundo expediente e uma semana abençoada a todos vocês. Agra

deceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzeila. (02:24) A vereadora deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e 0 público

_ geral. Bom dia a todos novamente. Cumprimento a nossa mesa na pessoa da Gislaine Ya-

mashita, aos nossos nobres colegas na pessoa da Karla, muito querida sempre, e na platéia,

agradecer aos bombeiros por estarem aqui, assim como todos os presentes, olhando para vo

cês a admiração que eu tenho pela instituição, 0 respeito, 0 carinho. Onde precisamos, vocês

estão presentes. É no ar, é na água, é no fogo, vocês ali estão presentes sempre para salvar vi
das. E isso não tem preço. Obrigada pela íunção de vocês. Fizemos indicação essa semana,

uma delas foi para comprar um aparelho de sedação, sedação consciente, que a gente fala,

existem pacientes que têm muito medo, sentem dor, então eles têm que ser acalmados com

uma anestesia leve. E esse aparelho é para fazer esse tipo de sedação. A outra indicação foi

uma piscina olímpica. A gente fala tanto em esportes, em Primavera do Leste, talvez esteja

faltando isso. Uma piscina para nós praticarmos esporte, lazer, resgate de pessoas, para quem

gosta, obviamente. Eu acho que seria uma boa indicação em qualquer repartição de esporte ter

uma piscina olímpica. A outra é aula nas escolas municipais sobre o bem-estar animal. Eu

acredito que as crianças conseguem captar muito mais a maneira de se cuidar do animal, de

proteger uma vida, levando para os pais aquilo que aprenderam nas escolas. Com certeza eles
vão ser nossos repetidores no futuro. Entrar no assunto é bem chato. O Marcondes falou dos

equipamentos. Realmente, desde 0 início, a secretaria vem reclamando, Marcondes, que real

mente estão faltando vários equipamentos lá na secretaria, na Sarna. Desde 0 início do nosso

mandato, eu já estava ciente disso. Agradeço a você por tocar para a frente. Realmente, nosso
município fazendo trabalho para a população. A

eara.

mas eu nunca

que

em

equipamento do município tem que estar no
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parte do vereador Marcondes. Além dos que não estão lá, que estão faltando, o que está lá,
mais da metade, está fora de uso, destruído. Retomou a palavra a vereadora Maria Garzel-
la. Com certeza. Outro assunto delicado. Sabemos que todos os vereadores têm eleitores indi

cados no município para trabalhar. Eu tive duas reclamações de mau atendimento no municí

pio. Quando fui verificar, os vereadores. Então, acho que temos que ter cautela ao indicar o

prefeito, para não proibir também, coibir ele, podar o prefeito de executar bem o serviço pú
blico, indicando pessoas com, pelo menos, um nível bom de educação. Porque, se for falar em

técnico, não conseguimos colocar todos, mas, pelo menos, eles têm vontade de fazer aquilo

que estão se prestando. É vergonhoso um vereador indicar, porque ajudou na campanha, e,

com isso, atrapalhar o serviço público. Eu estive essa semana no lar da criança, e, com certe

za, foi uma das visitas mais emocionantes que eu tive. É até difícil agora para mim lembrar da

situação, porque lá são várias histórias que, realmente, são vidas resgatadas,que precisamser

acompanhadas. E quem está ali, o tio Clesius, ele, realmente, é um guerreiro, é um nível de

profissional tremendo, e eu quero, no que for possível, ajudar ele. E dizer ao prefeito Sérgio

Machnic que eu senti orgulho de tê-lo como representante no Executivo, quando, durante a

nossa visita, o prefeito foi, no domingo à tarde, com a secretária Tânia, e ele não precisou que

eu ou qualquer um de vocês vereadores fossem lá e falassem para ele da refonaia que precisa-

naquele local. Ele andando pelo local, ele chamou a secretária Tânia e perguntou se o pré

dio era público, alugado ou próprio. Ela falou que era próprio, então, aqui nós vamos investir.

Eu fiquei orgulhosa disso, porque ele não precisou ninguém cobrar ele, e, nas visitas, ele per

cebeu. Lá tem goteira, lá tem banheiros que não são adequados, falta muita estrutura, ali tem

que ser uma casa realmente para aquelas crianças, para aqueles adolescentes que estão sendo

resgatados ali. Eles precisam de apoio, eles precisam de apoio na Câmara, eles têm que ter

muito mais lá, eles precisam realmente. Orgulhosa do prefeito ter tomado essa atitude sem

precisar nenhum vereador cobrar ele. E senti também triste, indignada com o dinheiro público

desperdiçado, falta de fiscalização, engenheiro não sei quem fez, não sei quem conduziu a
obra, mas na ala nova que foi construída, foi feito sem banheiro. Nós temos adolescentes lá,

são meninas, meninos, adolescentes, dois banheiros lindos, com entrada de cadeirante e tudo

mais, mas não tem chuveiro. Não tem chuveiro, dois banheiros lindos e não foi feito chuveiro.

Agora vai ter que ser feita uma reforma e colocar chuveiro lá para aquelas crianças. Tem um

chuveiro, um banheiro pequenininho que é usado junto, mas precisa ser individual, os banhei
ros ficam muito bonitos, mas não tem chuveiro. Como que me projetam um local desse com

várias pessoas, vários níveis de cultura, sem banheiros, com chuveiros adequados? E compli

cado essa fiscalização. E voltando ao assunto lixo. Novamente, final de semana, amontoaram

coisas na Avenida Florianópolis, como se fôssemos obrigados a andar olhando aquela paisa

gem imunda lá. Realmente, passou da hora de se cobrar multa. Chega de passar a mão, de pes-

assistirem lá, da porta da sua casa, o vizinho jogando lixo ali, não fazer nada. Chega dis

so, pelo amor de Deus. Nós estamos com dengue, chikungunya, agressiva nesses lixos. Con

de tudo ali. Então, vamos denunciar. Pode usar as minhas páginas para denunciar. Eu

não tenho medo de denunciar quem está jogando lixo, e é preciso fazer isso. Muito obrigada a

todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladri-

da Carvalho. (02:31) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereado-

res, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos. Quero cumprimen-

tar aos meus colegas vereadores, em nome do vereador Elerbert. Quero cumprimentar a todos ^
aqueles que estão nos assistindo, em nome do Igor, assessor deputado Tiago Silva, aqueles ^
que estão nos assistindo de maneira remota. E muito obrigada pela participação de todos^^s^/

va

soas

serva-se
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cidadãos e servidores dessa casa. Quero iniciar aqui a minha fala falando um pouco sobre o

que aconteceu nessa última semana. Em especial, quero começar destacando aqui que tivemos
uma reunião com a classe dos ambulantes na prefeitura. Contou com a presença massiva de

todos os vereadores, o nosso prefeito, nossa procuradora, secretário de fazenda. E essa reunião

foi realizada visando chegar em um denominador comum do que é melhor para todos. Pois no

nosso Código de Posturas do município não encontra-se uma legalidade para que eles continu

em com seus carrinhos na rua após o horário de trabalho deles. E o que está acontecendo é

que eles deixam os carrinhos, porque muitas vezes não tem como levar para casa, estaciona

dos na rua, e isso tem atrapalhado a nossa mobilidade. Para tanto, quero externar em tribuna

que todos aqueles ambulantes são pessoas que estão buscando, de forma muito digna, seu sus

tento e estão realizando o seu trabalho. Acho que é muito incoerente por parte dessa Casa de

Leis que sentemos lá e falamos que eles têm condição de se quiserem, abrir um negócio com

um ponto fixo, sendo que eles são ambulantes e eles não podem perder essa característica de
ambulantes. Então, se a resolução para isso é que haja mais reuniões, para que eles cheguem^a
um ponto de encontrarmos, fazer uma praça para eles, fazer a demarcação nas ruas, ainda não

sabemos qual é a decisão tomada por parte do Executivo, mas, de uma coisa, quero falar aqui,

que chegamos a uma solução que, para esses ambulantes, nós não o prejudiquemos, não pos

samos prejudicar essa classe que trabalha com tanto afinco dentro do nosso município. Essa

semana, também realizei algumas visitas, em especial quero destacar a visita da banda de fan
farra da Escola Militar. A Escola Militar tem todo o meu coração, toda a minha admiração e

apreço, especialmente ao Coronel Lindeberg, que é diretor da instituição, e ao Maestro Joás,

que tem feito um trabalho extraordinário com aqueles meninos. Eu não me canso de falar aqui

0 quanto eu amo música, o quanto eu aprecio a cultura e a educação, e é muito lindo ver o bri

lho no olhar daqueles meninos tocando seus instrumentos, sua música. São essas atividades

extracurriculares, como a banda de fanfarra, dentro da Escola Militar, que vão dar a esses alu

nos disciplina, o intuito do trabalho em equipe, trabalhar suas habilidades pessoais. Então é

muito importante que nós, enquanto Poder Público, possamos fomentar isso dentro do nosso

município. E eu destaco aqui que o Maestro Joás me pediu ajuda e eu vou correr atrás e bus
car esse auxílio para que banda de fanfarra, orquestra e demais categorias da cultura sejam

sempre assistidas. Eles precisam de mais instrumentos, então nós vamos para Cuiabá, vamos

conversar com secretários, com deputados, com quem íor necessário para que essa banda de

fanfarra continue existindo e seja assistida da melhor forma possível. Quero ir em tribuna

também parabenizar o vereador Irmão Rogério pelo Dia do Pastor. Parabéns, Irmão Rogério,

foi uma sessão abençoada aqui nessa casa. Foi realmente maravilhoso que todos os vereadores

puderam honrar pastores, pessoas que trabalham dentro do nosso município, apascentando

ovelhas, fazendo um trabalho social maravilhoso. Eu quero ainda destacar a comunidade Iki-

gai. Ocorreu durante um mês aqui nessa Câmara, todos os dias à noite as aulas da comunida

de. Temos cento e cinquenta jovens que foram inscritos, que vieram ás aulas, que aprenderam

sobre inteligência emocional, educação financeira, habilidades pessoais como oratória, lide

rança e empreendedorismo, mercado de trabalho. E nessa última sexta-feira a Alana Gatto, a

diretora do Cine, que esteve aqui presente, falando sobre oportunidades de emprego para

jovens. Agradecer também ao lar do Menor Aprendiz, o lar Maria de Lourdes, pela parceria, t.

Tivemos uma palestra com esses jovens sobre o mercado de trabalho, sobre como fazer currí- V ,

culo, e logo após partimos para a prática. Cento cinquenta adolescentes saíram daqui com

seus currículos nas mãos já explanados aqui para eles. Então, isso é trabalhar pela juventude. ^
É a gente não só dar o peixe, mas ensinar a pescar também. Quero, então, seguindo aqui ao z
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fim do que fizemos nessa semana, nesses meus últimos três minutos, talar um pouco sobre o

PCCS e sobre as casas populares que foram levantadas aqui nessa sessão. Eu quero parabeni-
z-i’ 0 Executivo por ter dado o papel e o primeiro passo de iniciar essa comissão. Não é um
trabalho fácil. Eu vejo que é um trabalho moroso, demorado, mas eu recebi no meu gabinete,

no começo do mandato, cantineiras, pessoal da educação, as cantineiras. Elas não estão

lotadas como cantineiras, mas como auxiliares de cozinha. E o que é mais engraçado é que es

sas pessoas estão fundamentais para o andamento da nossa educação de qualidade, porque nós

temos diversos estudos que comprovam que crianças bem alimentadas conseguem focar mais

na escola, elas têm um aproveitamento maior. Elas estão fora do PCCS da educação. E elas

vieram conversar comigo reivindicando isso. É uma promessa de anos, Mariana. E nós só

queremos ser reconhecidas como profissionais de educação. Nós não queremos nenhum au

mento de salário, nós só queremos poder entrar na Secretaria de Educação e saber que nós ía-

zemos parte dali nós queremos pertencimento. E aquilo quebrou meu coração, por que^ quan
tos profissionais aqui da nossa cidade têm essa necessidade de pertencimento? PCCS não é só

um plano de cargos e salários para aumentar o salário dos servidores, porque não é só dando

aumento de salário que nós valorizamos o servidor público, é com pertencimento, é com clas

se, é falar para esses profissionais de educação, para as cantineiras, que elas pertencem á edu

cação, é falar para os maqueiros que não foram incluídos também no PCCS da saúde, que eles

daquela pessoa que chegou em um estado crítico,
médico operar? É valorizar cada detalhe.

zar

nem

pertencem à saúde, não é só carregar a maca
como que ele vai chegar no centro cirúrgico para
cada pessoa, cada servidor, não só com aumento de salário, mas com pertencimento, é falai

nosso município que eles perten-para essas pessoas que doam suas vidas e o seu tempo para

cem. O PCCS é importante e precisa ser, sim, finalizado dentro desses quatro anos de gestão e

eu torço muito para que seja. E nós vamos estar cobrando com afinco, porque o Legislativo

tem uma cadeira dentro dessa comissão e eu não sei qual vai ser o vereador que vai estor lá,

gostaria de pedir mais dois minutos por gentileza, não sei qual o vereador que vai estar lá^ mas
representando os quinze vereadores dessa casa, esse vereador que for estar nessa comissão do

PCCS, com certeza vai ter a cobrança dessa vereadora para que faça um PCCS e que cobre
um PCCS e que inclua todos. Não é só uma questão de promessa de campanha do prefeito co
mo foi tratado pelo Marcondes, mas é uma questão de ética, é uma questão de compromisso

cidadãos, de incluir a todos ali dentro. Agora, sobre as casas populares, nós estamos

vendo algumas movimentações já por parte do Executivo, principalmente junto aos incorpora-

dores, foi criado agora a Associação dos Incorporadores e essa associação tem como uma das

premissas participar dessa construção das casas sociais. Nós vamos continuar cobrando como

já estamos, porque aquele que faz a promessa tem também que ter a responsabilidade de cum

prir, e eu participei dessa promessa. Então, eu estarei cumprindo a minha parte de cobrar que,

nesses próximos três anos e meio, essas casas sejam de fato construídas e^entregues. O start já
foi dado, já foi iniciada a conversa com os incorporadores, as negociações, e nós estaremos

cobrando para que isso seja, sim, entregue. Eu agradeço a todos que estão presente, nos escu

tando, peço que Deus abençoe a vida de cada um, que tenha uma semana muito abençoada e

que Deus abençoe a nossa Primavera do Leste. Muito obrigada. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (02:42) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Muito bom dia, senhoras e senhores, um prazer estar aqui mais uma vez. Quero aqui agrade

cer a Deus pela oportunidade de estar aqui com saúde, na nossa mesa, o nosso presidente

Marco Aurélio, o nosso vereador Eraldo, os nossos pares aqui. E queria cumprimentar ta^

com os
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do Corpo de Bombeiros que está aqui hoje. Obrigado pela presença de vocês.
■ ^ - Sidney, o David, o José, o

bém 0 grupo

Obrigado pelos nossos servidores que estão aqui, nossos amigos, o

Abraão. Está ali também o nosso amigo assessor do irmão Rogério e o nosso amigo Jarbas.

Pessoal, eu vim aqui no dia de hoje com muitas pautas para ser dita, mas eu quero falar de

uma que o nosso líder do governo Lucas Telles trouxe aqui, uma fala muito importante em

questão do UPA. Líder Telles, eu acho que é importante, já que o senhor trouxe essa fala aqui,

deu essa abertura, qual que é a dificuldade da gente ampliar a UPA, qual a dificuldade de co
locar um laboratório ali, colocar uma ala para gestante, uma ala para idoso. O senhor talou

muito bem aqui que, às vezes, a gente não pode perder o sentimento da indignação. Os nossos

servidores da UPA estão no limite. Aí, o que acontece? Quando você vai la precisando de

atendimento, ah, Rafael, fui mal atendido no UPA. Talvez você foi, mas você sabe quantas

pessoas que esse servidor atendeu acima do que é a capacidade humana. Então, a gente tem

que ver os dois lados. Eu vejo o lado do cidadão, porque eu estou no UPA diariamente^ Eu es
tou no UPA. Nem sempre eu vou postar que eu estou lá, mas os servidores, a população, sabe

que eu estou lá. Então, vamos unir, presidente, rnesa diretora, vamos unir junto do executivo

para nós entendermos qual que é a dificuldade. É o recurso de alguma lei que esbarra, talvez

por conta da população, a quantidade. Mas vamos sentar junto e conversar, então. Eu sei que

os nobres vereadores aqui têm muito acesso a deputado, a senador. Se nós, de fato, soubermos

0 que é que precisa, nós vamos atrás. Mas, enquanto a gente não se unir para entender como
melhorar atendimento, as coisas não vão andar.que dá para fazer para ampliar a UPA, para

Então, não estou para criticar, não estou para defender o servidor, não estou para talar que a

população está certa ou errada. Eu tenho certeza que quem estiver assistindo, quem estiver

acompanhando, vai entender isso. Nós precisamos unir. Tem quinze vereadores aqui, muito

capacitados, vereadores que, sim, têm acesso ao povo, vereador da rua. Vamos unir e entender

0 que é que precisa. Não tem como a gente ficar lutando todo dia aqui sem saber o que e que

precisa. Qual que é a lei? Vamos juntar a nossa equipe jurídica aqui com o da Prefeitura, com
a Secretária de Saúde. Vamos fazer aqui um documento. Gente, para a UPA ser ampliada,

fazer isso. Secretária de Saúde, vocês preci-precisa disso daqui. Vereadores, vocês precisam
sam fazer isso. Corpo Jurídico da Prefeitura e da Câmara precisam fazer isso. Aí nós vamos

andar, senão a gente não sai do lugar em relação à saúde, não. Pessoal, em relação ao hxo,

desde quando começou o meu mandato aqui, eu tenho pegado muito firme em cima disso,

porque lixo traz doença. Lixo deixa a nossa cidade feia. O lixo tira a dignidade do povo. Essa

semana eu fui lá no bairro Padre Onesto Costa, um local onde pedi, muitos vereadores aqui

também para fazer a limpeza. O local que a equipe da CINFRA aqui, com muito carinho, eu

vejo 0 trabalho dessa equipe, foram, limparam, tiraram tudo. Está lá sujo. E a populaçao de

lá? É gente de longe que vem e joga o lixo ali. Teve um cidadão que falou para mim, Raíael,

você está cobrando lixo, beleza, como que estão os ecopontos? Tem algumas indicações aqui,

sim, para construção de ecopontos, acho que alguns do vereador Crocodilo, o vereador Uidi

Forro Show tinha feito no final, também aqui do outro mandato, o vereador Marcondes tam

bém fez um posicionamento em relação, e eu fiz a indicação para poder colocar o vídeo de

monitoramento nos ecopontos. Então, aqui é mais uma demanda que nós precisamos nos unir.

Aqui não tem negócio de, ah, o vereador indicou, o outro ali. Beleza, no final, cada um vai ter

0 seu legado. Mas o legado principal de todos é atender o povo. E se nós não nos unirmos, nos

mudamos isso nenhum. Vamos ver, sim, onde é que precisa de mais ecoponto para a gen- ^
te conseguir viabilizar. Ecoponto é simples de fazer. Nós temos as nossas reservas técnicas W

quase cem hectares de área espalhada pela cidade. Vamos ver onde é que precisa. E simple^ \

não
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você vai cercar ali, vai colocar ali, deixar o pessoal para trabalhar. Porque não adianta tam
bém 0 Rafael vir aqui, o vereador vir aqui e cobra, fala, que o pessoal está descartando lixo,
mas nem todo mundo tem condição também de pegar o carro e levar lá. Tem gente que não

tem. Tem muitas pessoas que têm moto, que não têm carro, é difícil. Então, vamos melhorar

os ecopontos, mas o pessoal tem que ter conscientização. A palavra do vereador Marcon

des. Eu tenho a indicação da construção de dois ecopontos, um no Parque Castelândia e um

no Adorado. O vereador Crocodilo já tem essa indicação, mas não é porque a indicação é dele

que eu não estou ajudando. Estou cobrando. Estou cobrando a CINFRA, a Sarna, e a gente

tem que fazer os pontos melhores para a população ter onde jogar esse lixo. Lembrando que

hoje a gente tem sete ecopontos na cidade. Retomou a palavra o vereador Rafael. Vereador,

muito obrigado. E é isso, gente, que a gente precisa. Independente de quem indicou, o nosso

intuito aqui é a finalidade é a mesma, atender o povo, fazer a nossa cidade ficar melhor cada

dia que passa. Então, vereador Marcondes, parabéns. É importante isso, ver a indicação do ou

tro vereador e ajudar. Ajudar, porque quando o vereador vem aqui e traz a indicação e a co

brança, é 0 formato mais fácil de ajudar a própria gestão, porque o vereador sabe onde está o

problema, porque a população traz. Então, vamos unir aqui a gestão do lixo também. E impor

tante a gente fazer novos ecopontos e faço o pedido também para que essa indicação do vide-

omonitoramento, o pessoal olhe com apreço isso daí. Porque, na hora que tiver uma multa de

cinco mil para o pião que está jogando negócio, eu duvido que ele vai jogar lixo de novo. Eu

duvido que ele vai desrespeitar a casa do outro de jogar o lixo na porta. Não vai. Na hora que
dói no bolso, o cara muda. Infelizmente, é assim. Infelizmente. Pessoal, fiz algumas indica

ções aqui. Fiz uma da reforma dos banheiros lá da pista de caminhada. Como todo mundo sa

be, todo domingo tem um forró ali na pista, é o dia que dá mais movimento, e, durante a se

mana, 0 pessoal também faz atividade ali. Precisa melhorar o banheiro da pista. Precisa de

uma atenção melhor lá. É possível que a gente faça isso. A parte a vereadora Mariana. In
clusive dos bebedouros. O vigia lá me procurou e falou que não está dando para beber água lá.
O bebedouro, a água é quente, é um bebedouro muito antigo, a água é suja. Então, nós preci
samos de novo bebedouro lá na pista de caminhada também. Retomou^a palavra o vereador
Rafael. Obrigado, vereadora. Muito importante. Tivemos uma indicação. Já liga com o pedi

do que foi feito para o outro vereador. E você vê que o vereador crocodilo também fez até um

vídeo, não é. Crocodilo? Falando daquele bebedouro. Então, vamos juntos tentar ver se a gen

te consegue melhorar isso. E, aproveitando, vereadora Mariana, vou falar um assunto que a

senhora trouxe em relação à CMTU. O vereador Rafael não está aqui para criticar, não esta

aqui para poder prejudicar. Só que eu fiz uma indicação que é a mesma que eu fiz lá para a

Rua Cajueiro, no Primavera III. Vai, infelizmente, acontecer um acidente com uma criança,

acontece? Tem todo o fluxo dos

faixa elevada. O governador
Nós vamos perder vida, Telles. Infelizmente. Por que o que

pais para deixar a criança, não tem uma sinalização, não tem uma

Anderson Silva falou aqui. A faixa elevada, além de sinalizar o local da travessia, reduz a ve

locidade dos veículos. Então, nós precisamos, sim, de nos unir aqui para ter uma reunião com

a CMTU para entender o que pode ser feito. Se não tem como fazer, fala para o vereador para

a gente dar resposta para a população. Gente, estou com três mil e poucas mensagens no

WhatsApp. É cobrança, o povo quer que as coisas aconteçam. Então, cara, quando a gente não ,

tem a resposta, você fica vendido. Tem que ter resposta para o vereador. Nós estamos aqui em W

quinze vereadores, tinha mais de duzentos candidatos, e a população confiou em nós aqui, e

eles querem o retorno, querem a resposta. Então, peço para o pessoal, em nome da nossa se- \\1^
cretária Marta, eu sei que está trabalhando, eu sei que a cidade é grande, tem muita demanda,
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nós precisamos, pelo menos, de uma resposta, de um cronograma. E se da
a forma que aconteça. Quero

secretário Leopoldino An-

entendo isso, mas :

para fazer ou se não dá, não tem problema. A gente vai procurar

aqui, pessoal, parabenizar e já falar da indicação que eu íiz para o . ■
dré Eu participei lá no bairro Primavera 111, na escola Tia Dejane, junto do irmão Rogério, o

lançamento do projeto Família Hip Hop e o Acordo PVA. E vendo aquilo ah, gente, na minha

época de criança no Primavera III, o hip hop, a capoeira, o grafite, o karate^transformou a vida
de muitas crianças, colocou doutrina na vida deles. Então, a minha indicação aqui é para que a

gente consiga construir lá no bairro Primavera III e depois expandir para os outros bairros
também a casa do hip hop. Quem não sabe o hip hop tem quatro modalidades ah, tem o break,

tem 0 grafite tem o DJ. Então, estou fazendo essa indicação aqui para que nós conseguimos

viabilizar a construção de um local. Porque tenho certeza que a sala na escola vai ficar peque-

da quantidade de pais e crianças que querem participar. Então, estou fazendo essa indica

ção aqui e peço que o Executivo aprecie para a gente poder fazer. O tempo acabou, não conse

gui falar nem 10% do que eu queria, do que eu precisava, mas eu voltarei no segundo expedi-

; para poder trazer algumas situações que têm acontecido na nossa cidade. Muito obrigado,

um ótimo dia. E agradecer aos amigos que estão acompanhando pela rede social, lá de Poxo-

réu, 0 Wesley, também o Suedney, o Eduardo Corbario. Muito obrigado por participar. Agra

deceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da

Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Ato da

Mesa Diretora n" 2 de 2025 de autoria dos vereadores Marco Aurélio Sales Ferreira de Mo

raes, Gislaine Yamashita, Marcondes Martignago, Maria do SuperCompras, Mariana Carva

lho, Uberdan Moesch. Assunto: Alteração na Composição das Comissões Permanentes - Biê

nio'2025/2026 - Conforme disposições regimentais. Projeto de Lei Ordinaria n" 1690 de

2025 de autoria do vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Altera o inci

so X do art. 145 da Lei Municipal iT 679 de 25 de setembro de 2001 - Estatuto dos Servidores

Públicos do município de Primavera do Leste - e dá outras providências. O projeto teve pare

cer jurídico favorável. O Presidente encaminhou a matéria para as Comissões de Justiça e Re

dação, para que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“ 1706 de
2025 autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Dispõe sobre a prestação de assistência re

ligiosa nas entidades hospitalares públicas e privadas, bem como nos estabelecimentos prisio

nais no município. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente colocou em primei

ra discussão dos senhores vereadores. A palavra do Vereador Eraldo (2:55). Senhores vere

adores, este projeto de lei vem ao encontro do que várias entidades religiosas estão necessitan

do e estão tendo dificuldade para acessar os hospitais, a próprio centro de detenção. Então ja

existe uma lei federal e nós estamos regulamentando aqui no município para que essas entida
des tenham essa liberdade de acordo com a disponibilidade e o agendamento e possam estar

prestando essa assistência aos pacientes nos hospitais. Então, peço apoio de todos os senhores
vereadores e vereadoras. A palavra do Vereador Sargento Telles (2:55). Vereador Eraldo,

parabéns pelo projeto. Projeto desse é muito importante que, além de autorizar e incentivar as

autoridades religiosas, pastores, padres, para que vá até os leitos hospitalares para poder íazei

a sua prestação religiosa e trazer o mínimo de conforto para aquelas pessoas que estão passan-

do por um momento tão difícil. Parabéns, vereador. A palavra do Vereador Herbert (2:56)
Vereador Eraldo, conta com nosso apoio. Parabéns. Este projeto só vem a somar com a popu

lação de primavera. Vossa Excelência conhece bem essa pasta, sabe dessa necessidade conta

com meu apoio. A palavra da Vereadora Mariana (2:56) Parabéns, vereador Heraldo, por

essa lei muito importante. Eu quero aqui destacar também a importância da capelania, dos ^

na.

ente
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pelões, que se enquadram perfeitamente nessa lei. São aquelas pessoas que já passaram por

um treinamento, por um curso de capelania, e podem entrar e sair desses locais, como hospi

tais, UPA, cadeia, para fazer essa assistência religiosa. Então, parabéns. Vamos buscar juntos

esses capelões. Dentro da Igreja de Deus, nós passamos recentemente por um treinamento,

por um curso de capelania. Temos novos capelões na cidade e temos um potencialismo religi

oso de fazer oração para essas pessoas acamadas. Parabéns e conte comigo. A palavra da Ve

readora Gislaine (2:57) Vereador Eraldo, que alegria e felicidade poder votar em uma lei tão

importante como essa. Eu, quando era adolescente, na minha igreja, nós tínhamos um grupo

de jovens que nós íamos aos hospitais para prestar esse serviço de apoio, para estarmos ali,

apoiando, orando e conversando. Muitas vezes, as pessoas que estão acamadas, elas querem

conversar, serem ouvidas, e até mesmo as pessoas que estão presas. Então, eu acho que isso
de encontro à necessidade, vem de encontro às pessoas que precisam de uma palavra e,

estão sozinhas. Estão sozinhas na prisão, estão sozinhas nos hospitais. Muitas
vem

muitas vezes, . .. .
não têm nem familiar. E, quando chega alguém ali para ouvir, ou então para dizer, estou aqui,

conte comigo, isso faz toda a diferença em tratamentos. Sabemos que, quando as pessoas que

estão acamadas, quando elas têm, em grandes polos, em grandes cidades, que têm aquele ser

viço de palhaços dentro dos hospitais, porque traz alegria, traz alegria ao coração das pessoas,

e isso ajuda em tratamento. Então, imagina só, quando é para se falar de Deus, quando é para

palavra de paz, de tranquilidade. Então, parabéns, Eraldo, parabéns. Conte comigo.

Com certeza, essa Casa de Lei tem grande honra em aprovar esse projeto de lei. A palavra do

Vereador Marcondes (2:59) Parabéns, Geraldo. Pode contar com o meu voto. A situação da

religião, da palavra de Deus ser levada em hospitais, em presídios, bate de frente com uma si

tuação que muitas dessas pessoas que estão acamadas ou presas, estão no seu último suspiro e

precisam dessa última chance. Mas eles têm que aprender, nós temos que aprender que Deus

não é um caminho, Ele é o único caminho. A palavra do Vereador Rafael (2:59) Vereador

Eraldo, eu quero aqui parabenizar e pedir muito que Deus abençoe a sua vida, sempre. E eu

sei que o senhor traz um projeto desse aqui porque tem uma vivência e entende o quanto que

isso é importante. Na condição de servo, eu vejo o quanto que o senhor é presente e esse en

tendimento dessa lei aqui, eu tenho certeza que vai mudar e vai transformar muitos momentos

na vida das pessoas. Eu sei que na condição de movimento, a gente sempre tenta ajudar, a as

sistência social, ela é muito grande e feita através desses movimentos religiosos e esse projeto

acrescentar. Então parabéns, precisamos cada vez mais de projetos assim nessa casa. Pro

jetos voltados, a palavra de Deus, igual foi feito o irmão Rogério, então quero te parabenizar.

Deus abençoe e conta com o meu voto. A palavra do Vereador Vado (3:00) Parabéns verea

dor Eraldo. Essa é uma lei muito importante. Realmente a nossa igreja. Mistério de Madurei-

ra, é baseada na lei federal, já tem alguns pastores que fazem esse tipo de serviço, mas esse aí,
Eraldo, agora ficou muito bom, cada um tem os seus deveres e tem a autonomia de entrar em

qualquer lugar. Mas parabéns, mais uma vez que Deus continue te abençoando em você. O

Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. A palavra do Vereador

Marco Aurélio (3:01) Vereador Eraldo, eu só quero dar os parabéns, eu sou nascido na igreja

evangélica, então desde pequeno sempre vi minha mãe me levando nos hospitais, nas creches,

e era interessante que a gente não via só a igreja evangélica, a gente via associações, catolicis-
mo, espírita, então sim, essas entidades religiosas, parabéns. Esse aqui é um, realmente é um
olhar bem carinhoso para quem mais necessita. A palavra do Vereador Uberdan (3:01) Pa-

rabéns, vereador Eraldo, muito importante esse projeto, ainda mais para as famílias que estão

passando com essas pessoas acamadas, e aos demais vereadores que falaram as suas palavraSj_

trazer uma

vem
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voto. Ninguém tendo seagradecendo, está tudo muito correto. Parabéns. Conte com o , ,
manifestado novamente o Presidente colocou em processo de votaçao resultando, APRUVA-

ti” 1712 de 2025 autoria do vereador Sar-

Escolas Municipais de Primavera do Leste
0 objetivo de promover a valorização dos

fortalecimento dos valores de civis-

meu

DO por unanimidade. Projeto de Lei Ordinária
gento Telles. Assunto: Institui o "Dia Cívico" nas
- MT, a ser realizado uma vez por semana, com
símbolos nacionais, estaduais e municipais, bem como o ^ .
mo, patriotismo, cidadania, ética e identidade local. O projeto teve parecer das comissoes per

manentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A

palavra do Vereador Sargento Telles (3:02) Nobres vereadores, hoje, quando a gente parti

cipa de qualquer atividade solene, você percebe que muitas pessoas ainda desrespeitam um

símbolo nacional como é o nosso hino, a nossa bandeira. Esse Projeto de Lei vem para que a

gente possa construir um sentimento de patriotismo, civismo dentro do nosso município. Lu

voltado muito, quando vou cantar o hino nacional, me viro para a bandeira nacional, me

coloco na posição de sentido, por ser militar, ter servido o Exército, ter cantado o hino todos

os dias de serviço no Exército, com todas as atividades solenes dentro da Policia Miljtar tam
bém. E isso é construído com a reiterada ação dentro de cada cidadão. E, hoje^, você ve os nos
sos filhos acabam se perdendo esse sentimento de pertencimento a uma nação, a urn municí

pio. E 0 objetivo é trazer um pouco de disciplina também naquele momento da atividade civi-

municipal, que os alunos se colocam ali, frente à bandeira nacional, para o canto do hmo

nacional, o hino do Estado, o hino do município, e a gente consiga restaurar o sentimento de

patriotismo que há muito vem se perdendo no nosso país, no nosso município. Eu quero

tar com o apoio de cada vereador para a aprovação desse projeto. Obrigado. A palavra do

Vereador Marcondes (3:04) Parabéns, Sargento Telles. Belo Projeto de Lei. E a gente vem

perdendo esse patriotismo nas escolas há muito tempo com esse viés de esquerda que esta

sendo implantado em nosso país. E isso vem de frente com essa situação. E Pode contar com o

apoio A gente precisa muito disso aí. A palavra do Vereador Herbert (3:05) Vereador,

conta com o nosso voto favorável. É muito importante, principalmente nas escolas estaduais o
fato cívico da execução do hino brasileiro. Isso aí vai deixar as nossas crianças, os alimos, en

tendendo que de fato é o Brasil, que há mais país aí. A palavra do Vereadora Gislaine

(3:05) Bom, eu sou um pouco suspeita em falar desse projeto. Eu acho importantíssimo prm-

cipalmente porque eu não nasci em Primavera do Leste. Eu não nascí no Mato Grosso. Eu sou

paranaense. Eu vim do Paraná. Então, muitas vezes, os nossos filhos ou os netos que virao, as

crianças, eu vejo que muitas crianças, adolescentes, jovens, não sabem cantar o hmo da pró

pria cidade onde reside. Porque isso foi um pouco esquecido. Exatamente. Muitas vezes nem

a gente. Então, assim, isso é muito importante para resgatar o patriotismo pela nossa cidade.
Primavera do Leste, resgatar o patriotismo pelo nosso Estado. Aprendemos a cantar o hi-

do nosso Estado. Eu tenho participado, assim, de algumas festividades e eu vejo o quanto

que no Rio Grande do Sul eles têm amor à bandeira deles. Eu fui a um evento onde as mulhe

res se juntaram e ali elas começaram a cantar o hino do Rio Grande. Aquilo lá me arrepiou.

Eu falei porque eles cantam com amor. Eles sabem. Eles sabem da luta. Quando voce respeita

a tua bandeira, você respeita a tradição do teu Estado. Você respeita a tradiçao de um povo.

Então, isso é muito importante no nosso município. Porque as crianças do nosso município

vão aprender desde pequenos a respeitar a tradição de Primavera do Leste. A respeitar a tradi

ção de um povo do Mato Grosso. Então, você tem todo o meu apoio. Nós temos que ensinar

as crianças o respeito á nossa bandeira, o respeito ao nosso patriotismo, o respeito a nossa he

rança a herança de um povo. Parabéns, Sargento Telles. A palavra do Vereador Eraldo

sou

ca

con-

meu

por

no

Av. Primavera, n°300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590

- camarapva. com. brM^WW.



lilntmi Municipal ile PrinHVf ra ilo etli' ■ 'IT
lliibricallS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

(3:07) Parabéns, Sargento Teles. Parabéns, Sargento Teles, pelo projeto. Eu acho muito im

portante também valorizar a nossa pátria, a nossa origem. Mas tudo com uma certa normalida

de. Não podemos ficar cantando o hino nacional para pneu. A palavra do Vereador Rafael

(3:07) Sargento Teles, quero parabenizar o senhor pelo projeto e fazendo uma retrospectiva

aqui, pensando na minha época de escola. Toda semana tinha um dia que a gente fazia uma

oração, o hino do município e o hino nacional. Nós não podemos perder isso. Eu acho que de
morou muito para a gente se atentar a isso e votar essa lei, porque eu conheço e vejo muitas

crianças que são nascidas em Primavera e não sabem o hino do município. E, na minha época,

e eu vejo pessoas que é da minha idade aqui, quando está no plenário, em algum local na cida

de, cantam o hino, sabem o hino. E eu tenho o maior orgulho de saber o hino de Primavera e

cantar ele, isso é trazer para as pessoas o que a gente vem trabalhando e tentando melhorar na

vida. Então, parabéns, conta comigo. E é mais um projeto e projetos assim que nós temos que
cidade. Parabéns, conta com o meu voto. A pala-trazer para as nossas crianças e para a nossa

do Vereadora Mariana (3:08) Parabéns. Eu faço alusão aqui às palavras do vereador
Rafael Abreu. Também fui estudante aqui de primavera. Estudava lá no antigo Nívea Denardi

toda quarta-feira. Eu não esqueço isso nunca na minha vida. Toda quarta-feira, a gente não ia

para a sala de aula quando chegava na escola, ia para a quadra. Fazia fila e era por tamanho,

eu sempre era a primeira da fila. E a gente ficava enfileiradinho. O aluno mais comprometido

de cada semana tinha o direito de hastear a bandeira e aquilo era a maior honra da escola. Ti

po, quem ia hastear a bandeira do Mato Grosso, de Primavera e do Brasil. A gente hasteava as

bandeiras, cantávamos o hino de Primavera, do Brasil, do Mato Grosso e, depois disso, íamos

. : sala. Isso é uma memória afetiva muito grande para mim e eu tenho muito orgulho de

essa Câmara trazendo de volta essas raízes tão importantes de patriotismo. Eu, enquanto

criança, não entendia muito bem aquilo, só sabia que eu era a primeira da fila e, se eu me

comportasse bem, ia hastear a bandeira. Hoje, quando nós vamos em eventos e eu vejo quan

tas pessoas não sabem o hino de primavera e eu sei cantar ele inteiro, eu tenho muito orgulho,

porque foi a educação pública municipal e o patriotismo que era ensinado que me trouxe a is
so. Então, parabéns, vereador Telles, nós vamos estar juntos nisso e sempre fiscalizando para

que isso seja cumprido nas escolas. Eu não me canso de falar aqui, não adianta que nós faça
mos leis lindas como essa, aprovemos, senão vamos fiscalizar se isso está sendo cumprido

dentro das escolas. Parabéns e conte comigo. O Presidente colocou o Projeto em segunda dis

cussão. A palavra do Vereador Hberdan (3:10) Parabéns, sargento. Diferente da Mariana,

eu sempre estava no final da fila. Na escola Mauro Vaz, a gente ia ali, porque toda segunda-
feira, sete horas da manhã, era sagrado a oração, o hino nacional, o hino de Primavera. Muito

importante esse projeto que volte para a Primavera do Leste, volte para os outros municípios

que se inspirem nesse projeto seu. Meus parabéns. A palavra do Vereador Sargento Telles

(3:11) Só quero ressaltar aqui a todos os novos vereadores, a Mariana participou, o Rafael

Abreu também participou. O objetivo dessa lei é que a gente não se submete a ideologias do

nosso gestor. A gente não pode se submeter ao patriotismo nacional e municipal, porque

prefeito chegou e, de repente, ele não quer fazer. Ou um diretor de escola que é esquerdista e

não está nem indo para os valores da família, os valores do patriotismo, ele simplesmente fala
assim, eu não vou mais colocar, vou deixar e não vou fazer. A Lei é para que a gente possa

escolas semanalmente. Obrigado a todos

vra

para a
ver

um

também fazer com que se cumpra esse ato civico nas

vereadores pelas palavras. Ninguém tendo se manifestado novamente o Presidente colocou

em processo de votação resultando, APROVADO por unanimidade. Nada mais havendo a ser

deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expedienje e solicitou o Pi^

os
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meira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores

inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Hen

rique de Araújo. (3:12) volto segundo expediente aqui para dar continuidade as nossas indi

cações. Cumprimentar aqui também o nosso assessor, o deputado Tiago Silva e o Igor. Cum

primentar também o Temazinho que esteve presente aí. Nosso companheiro aí do Partido Um-

ão Brasil. Sejam bem-vindos. Quero aqui já parabenizar aqui o Herbert Viana pela mdicaçao
ali do Primavera III ali da região do Buritis. Pela sua indicação ali da base da Polícm Nlihtar.

Uma indicação muito boa na qual o mês passado também aqui eu coloquei uma indicação pa

ra 0 corpo de bombeiro ali naquela região. E ali também a gente colocando ah uma mdicaçao

para a praça. Eu vejo ali uma grande necessidade daquela região ali de hospital municipal,

mesmo a policlínica. E onde podemos também valorizar ali por mais indicação de escola, de

creche, de igreja. Vejo o crescimento ali daquele bairro ali. Então vejo a necessidade realmen

te daquela população ali. Juntar aqui ao poder público ao executivo ah para que nós podemos

fazer essa parceria com o executivo ali. Como foi falado aqui de buscar o recurso ah com o

governador, mesmo com o deputado, para que possamos estar juntos aí somando essas forças

para contribuir com o crescimento e desenvolvimento da nossa cidade. Falar aqui mais uma

indicação minha aqui. Onde estive ali presente também na inauguração ali na inauguração da

farmácia do Caps, parabenizar o nosso prefeito ali, a nossa secretária de saúde, que quando

estiver trazendo benefícios, que estiver trazendo aí farmácias, postos de saúde ou mesmo hos

pital, nós temos que parabenizar. Essa farmácia vai facilitar o acesso da população em trata

mento gratuito, mais dignidade, mais cuidado e harmonização do empreendimento das pesso

as com transtornos mentais. Isso é importante. Quando o nosso prefeito estiver acertando, nós

estamos aqui também para parabenizar. Colocar mais uma indicação minha aqui também ao

Poder Executivo e já parabenizar o nosso executivo ali, o nosso secretário de obra ali, Vítor,

na qual acredito que vários vereadores estiveram falando ali daquela rodovia ah que é a para

lela ali da BR que seria ali, que dá acesso ao distrito, a Avenida São Paulo ah, a Avenida do

Comércio, onde estaria muito suja ali. E a gente esteve falando ali a respeito daquela limpeza

onde foi feita ali, ficou até bonita a entrada da cidade. Então a gente tem também elogiar

quando é feito os trabalhos uma indicação ao nosso executivo na Rua do Comércio ah, ligan

do 0 Distrito Industrial José de Alencar, uma ciclovia que trará mais segurança e mobilidade
trabalhadores, ciclistas e moradores daquela região, incentivando o uso de bicicleta como

meio de transporte, além de contribuir para a nossa qualidade de vida e o desenvolvimento ur
bano sustentável. Ali o Herbert também já tinha falado a respeito daquelas limpezas ah e ta
lando dessa ciclovia, onde nós levamos o conhecimento do secretário ali, Herbert, que ali tem

uns postes ali, quando estava chovendo, estive falando até com o secretário para ele urgente

mente dar uma verificada ali que aqueles postes poderíam estar caindo ah e podería trazer um

prejuízo grande para a nossa cidade. Já quero deixar aqui uma semana abençoada para todos,

que Deus abençoe, e o meu muito obrigado. Usou a palavra o vereador Sérgio Rodrigues

Gonçalves. (3:17) Sr. Presidente, volto aqui só para poder cobrar aqui em tribuna a assistên

cia social sobre a divulgação da Maria da lista das pessoas que foram contempladas nas casas.

Sabemos que cem pessoas foram selecionadas e cinquenta vão ser divulgadas na lista. O povo

está cobrando na rede social. E aí vai divulgar, disse que ia divulgar a primeira semana de ju- |
nho, hoje é 16, até agora não teve nenhum sinal. Então peço a assistência social que ela possa ^
realmente dar uma data para o dia que vai divulgar a lista das pessoas que foram contempla

das nessas casas. Muito Obrigado e boa semana. Usou a palavra o Vereador Uberdan Jum-

Moesch. (3:18) Bom dia. Volto agora no segundo expediente para falar de uma indicajlo-^

aos
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minha, que foi feita na semana retrasada, onde indiquei a destinação do espaço adequado para

os trabalhadores autônomos de carga e descarga, os chapas de Primavera do Leste, a ser insta

lado na Praça São Cristóvão, prédio da antiga Casa do Artesanato, localizado na Avenida Sao

Paulo Ali, nesse prédio, está abandonado hoje, ali estava a Secretaria Municipal de Esportes,

enquanto se é abandonado, com risco de invasão por parte dos moradores de rua, que por ah

passam, transitam todo dia, e ter essa destinação, desse ponto para os chapas, seria ter mais

dignidade para eles, ter um ponto para eles ficarem na sombra, onde seria o mais facil de loca

lização. No período da chuva, eles estavam, até hoje, na verdade, estão ali perto do barril, no

tempo, no sol, sem, literalmente, ter apoio de ninguém. Eles buscam isso há mais de oito anos

já, para eles terem esse reconhecimento, terem um ponto para eles, para eles estarem sendo

vistos e também estar prestando o serviço da melhor maneira possível. E isso eu vou levar ao

Executivo, já está, através da indicação, vou estar cobrando, é uma bandeira nossa aqui, da

Câmara Municipal, peço apoio a todos os vereadores e, assim, ontem fui cobrado novamente,

vou estar levando ao Executivo, para que possamos, sim, entrar em uma resolução para eles

terem o espaço deles, com uma área arejada adequada para eles, com banheiro, bancos e som

bra, para eles poderem estar executando esse trabalho. Somente isso. Muito obrigado a todos.

Tenham uma boa semana. Fiquem todos com Deus. Usou a palavra o Vereador Repórter

Anderson Silva. (3:20) Volto aqui no segundo expediente, até para reforçar o pedido de co

brança para a Secretaria de Assistência Social, para que divulgue a lista das trinta casas ali do
Padre Onesto Costa e vinte do Poncho Verde. Por que assim, vereadora Gislame? Tem rnuitas

sabem do nosso trabalho em relação
pessoas que estão entrando em contato comigo porque
como jornalista e na posição de repórter e de vereador. Estou aqui para que possamos, juntos

com ela, conversar com a secretária para que divulgue logo. Eu sei que existe uma preocupa

ção em relação à divulgação dessas casas. Vereador Crocodilo, precisamos cobrar, mas tam

bém precisamos entender o outro lado da moeda. Acabei conversando com ela também. Ela,

inclusive, falou para mim em relação à divulgação dessas listas, dos nomes. Mas, para que

acabe essa ansiedade, vereador Eraldo, dos moradores, que divulgue logo essas listas, essa an
siedade acaba deixando alguns moradores bastante chateados e vem tudo para cima da gente.

Quem recebe as reclamações somos nós, vereadores. Tenho certeza que, logo, a secretária vai

divulgar esses nomes e eu sei da capacidade dela. Ela que vem fazendo um trabalho transpa-
trabalho da secretária de Assistência Social, Tânia Carlotto. Eu

rente e que Deus abençoe o i *
quero dizer também aqui, nobre vereador Marcondes Martignago, parabenizar voce pelo tra

balho que vem sendo feito juntamente com toda a população. Você que vem recebendo de

núncias, reclamações todos os dias em relação á empresa Águas de Primavera. Buracos que,

infelizmente, acabam se formando após uma manutenção de um vazamento de água. Esgoto

também, eu tenho certeza que o senhor tem recebido várias e várias reclamações de esgoto. E

dizer, senhor presidente, que, se possível, uma audiência pública com todos os moradores que
se sentirem lesados com a empresa Águas de Primavera, já vai ter audiência pública e que,

nessa audiência, a população possa ter uma participação ativa e que nós possamos,juntos com
a comunidade, ouvir cada cidadão em relação a essas reclamações. E, apos a audiência publi-

com 0 passar dos dias, se não resolver nada, se não melhorar, eu vou pedir, vou fazer o pe-

dido de uma CPI para que nós possamos apurar e ter feito essa concessão da empresa ^uas
de Primavera. Muito obrigado, senhor presidente. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gon- ^
çalves Fortes. (3:24) Só volto a fazer uso da fala para parabenizar a cobrança dos vereadores
Anderson e Crocodilo com relação à lista, mas afirmar que os critérios para a concessão desse
benefício são muito rigorosos. E nós temos a sorte, vereador Anderson, de ter uma eqi^

ca.
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muito competente na habitação. As assistentes sociais, a equipe técnica, eles sao muito criten-
injustos na seleção. Sei que vaimuito responsáveis e fazem o possível para não

^ vão ficar de fora, mas, infelizmente, é o processo e, futuramente, com outros

programas, as pessoas vão ser contempladas. E acaba com essa expectativa. Minha colega ve

readora Maria, com relação ao lar da criança, eu fico muito feliz que a senhora está visitando

as entidades e conhecendo a nossa estrutura. Nossa estrutura, tanto na área social, educaçao,

saúde, eu sempre falo e elogio, ela é muito completa e é muito complexa. Então, um projeto

como aquele do lar, como a senhora citou a falta dos banheiros, talvez fosse ate um pouco de

cuidado dos próprios servidores que estão lá dentro, para não talar, eu preciso de banheiro

aqui, preciso de uma torneira ali. Entendeu? Então, isso aí, agora, a gestão vai ter que ir^ajus-
tando, porque eu sempre cobro e sempre falo, uma gestão é sequência da outra. O que não íoi

feito no passado, que se faça agora, que melhore agora. Mas, parabéns. Mana, pela sua ^ua-
ção. Admiro muito a sua maneira de trabalhar. Parabéns. Usou a palavra o Vereador Her-

bert da Silva. (3:26) Estou aqui no segundo expediente para agradecer a presença do ex-vere

ador dessa casa, nosso amigo Didi Forró Show. Obrigado, Didi, pela presença. Agradecer

também o meu amigo Jabes, sempre que pode, estar presente nessa Casa de Leis. Meu amigo

Dom Rafael, filho do vereador, nosso irmão Rogério, que estamos juntos, irmão Rogério, na

quela demanda da ciclovia. Vamos avançar, conte comigo, acho muito importante para a po

pulação de Primavera, assim como o vereador Anderson Silva, Crocodilo. A gente vai estar

atrás dessa lista logo, vereador Anderson, para que a gente possa disponibilizar ela, inclusive,
nas redes sociais, na qual a gente sempre recebe mensagens, seja no Instagram, seja no What-

também e sempre pedem essas informações. Se-

serem
osos,

ter pessoas que

sApp, e as pessoas nos encontram nas ruas
gundo expediente, não tem segunda parte, mas obrigado você ter... Estamos juntos, vereador,

calma garotinho, estamos junto, passa o facão, vai dar certo. Mas agradecer a todos que estão

conosco e desejar uma semana iluminada. Lembrando que na semana que vem, a gente esta

organizando com vários vereadores, secretários, a gente vai estar se deslocando de Primavera

do Leste até Soroeaba, no interior de São Paulo. Mais uma vez vamos retornar la. La tem uma

secretaria que é exemplo, exemplo para todo o Brasil. Nós vamos buscar esse projeto para tra

zer para cá. Iremos também conhecer mais uma vez o Parque Tecnológico de Sorocaba. Te

mos também uma visita na capital com Totó Aparente, lá na Grande São Paulo, e na sequên

cia em São José dos Campos, onde nós iremos também conhecer o Parque Tecnologico de

São José dos Campos. Um mais uma ótima semana, bom almoço, paz facão. Usou a palavra

0 Vereador Lucas Telles dos Passos. (3:28) Volto aqui no segundo expediente só para con

cluir aqui para os nossos vereadores em relação à indicação que eu fiz para que todas as secre

tarias criem um e-mail exclusivo para as indicações dos vereadores. Por que o que esta acon

tecendo? As nossas informações, o que a gente pede e a gente manda para cada secretaria, es

tá se perdendo no caminho. Tem secretária que está fazendo indicações que nem sabe que e

do vereador. Um exemplo, o secretário Vitor, ele vai lá e faz o trabalho, e ai la na divulgaçao,

que é necessário fazer essa divulgação, o executivo divulgar isso, a pedido do prefeito Sergio

Machnic, estamos fazendo aqui, mas, se lá tem indicação do vereador, ele tem também a obri

gação de citar que ali foi uma indicação do vereador. Então, solicitei que fosse feito esse e-

mail institucional de cada secretaria para que divulgue tambémo trabalho que o vereador vem a

fazendo. Não é para isso, é para que a gente possa receber a demanda do povo, faz a indicaçao

e 0 executivo, através da força da caneta, executa. Na semana passada, nos estivemos ali na ^
região do Vale Verde, sobre a nossa audiência pública do Anexa Já. Estava também o verea- Y

dor Marcondes do Martignago, Gislaine Yamashita. O vereador Crocodilo estava lá também^.
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O que eu quero falar em relação a isso? Eu acredito que o prefeito de Poxoréo foi infeliz na
fala dele, no vídeo que ele fez, dizendo ser contrário à audiência publica solicitada pela As

sembléia Legislativa. Qual é o objetivo da audiência pública, irmão Rogério. E ouvir o povo.

E nunca que um político pode dizer que é contrário a ouvir o povo, sendo que o poder emana

do povo Eu penso que tem que ser revisto toda essa situação, tem que dar o suporte para

aquele povo que está ali e que há tanto tempo sofre. Eu entendo o lado do executivo, o lado do

nosso prefeito, Luciano, pela sua assistência aqui para o Vale Verde, Nova Poxoreu e regiao,
devido também à escassez de recursos. Mas o que a gente não pode e fazer com que aquelas

pessoas simplesmente se calem com o que estão passando. Então, quero aqui parabenizar a

vereadora Gislaine Yamashita, que conseguiu essa audiência publica na Assembleia com o

deputado Gilberto Cattani. Foi muito importante a gente ouvir toda aquela populaçao e, mais

uma vez, eu repito, eu não sou a favor Anexa Já, eu não sou a favor a tal situaçao que diferen

cie única e exclusivamente, o bem-estar do povo. Se a única forma de trazer dignidade para

aquelas pessoas for anexar a Primavera do Leste, que seja feito. Se, caso, tiver uina outra for
ma de a gente poder trabalhar para aquele povo, a gente faz da mesma forma. Então, aqui,

quero me colocar à disposição do prefeito Luciano Sol para qualquer tipo de situaçao que pre

cisar e puder contar com este vereador, estou à disposição para atender aquele povo, assim co

mo iá venho fazendo em parceria com o vereador Marcos Martignago, consegumdo mamlhas,

alinhando junto ao Executivo de Primavera do Leste, a maioria, é o mínimo de dignidade para

daquela região do Novo Poxoréu, Vale Verde, São Benedito e mdo mais ah. En-

quero aqui desejar a todos vocês que assistem a gente de forma remota uma

abençoada e que Deus abençoe a todos nós e também abençoe essa casa. Obrigado.

Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (3:32) Apenas vol-
audiência pública, na primeira ocasião

aquele povo
tão, é sobre isso,
semana :

Usou a palavra o Vereador Marco
tando ao segundo expediente, com AGerBarra, essa
seria semana que vem, mas pela alta demanda de vários vereadores nao estarem presentes eu

suspendí a data, amanhã estou indo para Cuiabá justamente para definir qual vai ser a próxi

ma porque nessa audiência pública também irão vir alguns executivos estaduais também, o

Governo de Estado irá mandar representantes, então a gente tem que casar com varios execu

tivos do Estado, como o chefe da Casa Civil, Fábio Garcia, deve

Parabéns ao sr. Naldir, Copa CDL, já começamos bem, não é verdade? Moçao de aplauso pa

ra 0 Luiz por ter feito quatro gols, moção de repúdio para o Leandro, que caiu na primeira.

Em relação ao Executivo, Telles muito interessante sua colocaçao, eu também peço ao Execu

tivo quando for protocolar um documento legível, que a gente consiga ler, porque esse dia

protocolaram pam mim uma resposta de indicação com
o símbolo da Prefeitura xerox

que eu devolvi em mãos para a Procuradora, porque até agora eu nao consegui ler o que esta

va escrito nessa devolução da minha indicação. Então, o e-mail talvez eu conseguiría ler a re

posta, eu acho que é interessante, não só nessa questão da caixa do e-mail, mas tei um pouqui-

nho de atenção quando essas respostas vierem para o Legislativo, para a gente saber o que -

tá ocorrendo, o que não está, para poder a gente conseguir, vamos dizer ^
lar junto com o Município, junto com o Executivo. Por mais, muito

0 Vereadora Marcondes Martignago. (3:34) Volto aqui no segundo expediente para seguir

a fala do repórter Anderson Silva sobre a água de primavera. Acredito que a maioria dos vere

adores hoje foram marcados num vídeo de uma espuma que estava

ali na Baixada, indo para o Buritis. Eu entrei em contato hoje cedo com o Gl^ber da g
Barra e ele foi me passar do que aquela situação acontece por uma falha no t^atamen^®
goto. Mas não que esteja passando o esgoto, é um produto que eles colocam na agua para^
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a espuma de detergente, usado para lavar roupa, esse tipo de coisa. E um produto que eles co
locam no final de semana, por isso aquela grande quantidade de espuma que apareceu ah no

córrego. No mais, desejar a todos vocês uma ótima semana, uma semana abençoada por Deus

e fiquem com Deus. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (3:35) Eu agradeço as

palavras do Sr. Eraldo, com certeza, vindo do Sr., me sinto lisonjeada, porque o Sr. tem um

enorme conhecimento e eu gostaria que no final de um mandato ter pelo menos um terço da

quilo que 0 Sr. conhece, com certeza. Sargento Telles, a gente percebe essa anexa já, é uma

tristeza profunda que ah tem interesse apenas político e não está olhando as necessidades da

quele povo ali, que realmente são demasiadas, carência de todas as coisas. Então, talvez se os

políticos se desfizessem um pouco do ego e olhassem mais a vida humana, com certeza dana

certo. Irmão Rogério. Muito obrigada por ter me representado na entrega do, me fugiu a pala

vra, ao nosso pastor, ele é uma pessoa muito querida, agradeço profundamente ao Sr., eu nao

podia estar presente por causa dos meus compromissos e também eu percebo que nossos vere

adores estão participando bastante de vários eventos, eu fico feliz, é grandioso isso, nossa ci

dade voltou a andar, então, assim, parece que voltou a ter alegria entre as ações que estão_sen
do executadas, é muito bacana ver vocês, várias brincadeiras, várias atitudes, vocês estão de

muito de eventos, mas fico íeliz quando vejo vocês partici-
parabéns, eu realmente não sou j o
pando, não mais uma boa semana a todos, muito obrigada. Usou a palavra a Vereadora Ra

fael Pereira de Abreu. (3:37) Volto no segundo expediente, quero aqui cumprimentar o pes

soal que chegou depois, o melhor cabeleireiro da cidade. Dom Rafael que ta aqui, nossos ami

gos que veio participar aqui também da sessão. Pessoal, eu estive em alguns lugares, então, eu

vou falar aqui, igual a Dona Maria disse, é importante que os vereadores estejam participando,
e eu fiz uma postagem que eu estava na festa junina do Bela Manhã, mas eu falei o lugar erra

do era lá no Vale dos Sonhos, virou um reboliço na minha rede social, pessoal, gente, mas es-
’ do Padre Josevan quero agradecer e parabe-sa festa não estou sabendo, então, aqui em nome

nizar todo mundo da comunidade lá parabéns que fez uma festajunina maravilhosa, então pa
rabéns para vocês, e indo ali a gente vê o quanto que essa região precisa de atenção. A gente

foi falar aqui de anexa já, de algumas situações, questão política ou não, a unica coisa que eu

digo para vocês é o seguinte, coloque o povo à frente de tudo, que as coisas vão dar certo. Co

loque 0 povo à frente de qualquer interesse, que as coisas vão acontecer. Pessoal, também par

ticipei da Copa CDL, a Copa dos Comerciais, quero aqui parabenizar toda a equipe da CDL
em nome do Senhor Naldir, porque é uma programação muito importante para o esporte que

voltou a acontecer agora, nós tivemos o privilégio de ter um time da Câmara participando, e

eu espero que nos próximos anos cada vez mais as empresas consigam participar, que e um

momento de lazer para os profissionais, momento de integração, momento que o pessoal con

segue se unir e convidar a população também para poder participar. Você que tem os íuncio-

nários da sua empresa participando, vá lá torcer para eles, e faça o convite para os servidores

da Câmara também e os vereadores que não estão jogando para poder estar lá. Com muita ani

mação, igual a Mônica estava. Ganhamos, Mônica, graças à sua torcida. Então é importante.

Também pessoal, estive na corrida da alusão ao Dia da Doação de Sangue com o verea or

Crocodilo, que corremos ali, não é. Crocodilo? Conseguimos completar a prova e parabenizar

todos os grupos de corrida da nossa cidade, que cada vez mais têm feito esse esporte crescer

em nossa cidade, e esporte é vida. Então, quero aqui parabenizar a secretária de Saude e toda

a equipe por estar promovendo essa ação, esse evento, e acho que cada vez mais precisamos

fazer isso, juntar o poder público com as entidades para poder fazer açoes iguais a essas Tam- \
bém queria aqui parabenizar o pessoal da ACIPLE, que promoveram o evento da Aciple Bra- /
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sa Fest, mais uma edição, um evento muito bom com a organização da equipe da ACIPLE.

Então, queria parabenizar vocês com um evento muito bom e acho que cada vez mais precisa

mos ter eventos assim, porque a nossa cidade é carente de lazer. E, quando tem um evento or

ganizado igual esse, precisamos ressaltar aqui. Também queria parabenizar a Alessandra her-

reira, que me fez o convite para estar na inauguração do estúdio dela, que é uma profissional.

Já fica aqui a dica para as meninas que gostam de fazer a unha. Lá o negocio e diferenciado.

Então, parabéns. Fiquei feliz com o convite. E também estive no CTG, no baile promovido

pela Lareira, um movimento religioso que, com muito carinho, todos os anos faz o baile dos

namorados lá. Foi muito bom. Estive com os jovens do JJ participando. Mais uma vez o JJ nas
comunidades, como foi falado antes aqui do projeto do Eraldo, os movimentos religiosos ía-

muita assistência social em nossa cidade. Acho que, Eraldo, mais de 50% de assistência
movimentos e as entida-

zem . ..

social que acontece no município não é nem via secretaria, é via os

des. Por isso é importante ressaltar a questão das emendas que destinamos para as entidades.

O trabalho de assistência social feito é muito grande. Então, parabenizar o trabalho da Lareira

por esse evento ali. E também quero mandar um abraço para os nossos amigos coletores. Fize-
de todos os servidores da limpeza do nossomos café da manhã e parabenizar vocês em nome

município. O tempo está acabando, não é, presidente? Só deu para eu falar 50%, mas durante

a semana vou estar postando alguns vídeos. Então, agradecer a Deus pela oportunidade e de

sejar uma ótima semana a todos, aos nossos servidores da Casa e da Prefeitura. Um grande

abraço, o vereador Rafael está a disposição. Não havendo mais escrito para o segundo expedi

ente devolvo a palavra ao presidente. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente

agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Ses
sões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada con

forme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e

pelo Presidente, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Secretária;

Presidente:
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